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SLOVO STAROSTY

Vážení 
spoluobčané,

v  minulém měsíci 
čelila naše obec 
jedné z  největších 
výzev za  posled-
ních několik dese-
tiletí v podobě po-

vodní, které zasáhly Petrovice u Karviné 
s mimořádnou silou. Tato povodeň svou 
intenzitou překonala povodně z  roku 
2010 či 1997, které v naší obci napáchaly 
největší škody. Extrémní přívalové deš-
ťové srážky, které rozvodnění Petrůvky 
předcházely, navíc způsobily zaplavení 
velkého počtu nemovitostí nacházejí-
cích se i mimo povodňovou oblast zmí-
něné řeky a  způsobily také významné 
poškození a  omezení provozu obecní 
kanalizace.

Přestože povodně jsou spojené s  ne-
malými škodami na  obecním i  soukro-
mém majetku, jsem přesvědčen, že  jej 
společně zvládneme co  nejdříve uvést 
do původního stavu. Koneckonců opra-
vy obecní infrastruktury byly zahájeny 
ihned, jak to  bylo možné. Kanalizace, 
v  rámci níž bylo zaplaveno téměř 300 
šachtic u rodinných domů a z velké části 

zde bylo poškozeno jejich technologic-
ké vystrojení a tedy funkčnost a provoz 
celého kanalizačního systému, byla pra-
covníky obce postupně zprovozněna 
v  průběhu týdne. Ihned po  opadnutí 
vody se přistoupilo k opravám i poniče-
ných cest a propustků, kde nejnáročnější 
byla oprava mostku na potoku Šotkůvka 
v  Prstné, kde bylo nutné mostek zcela 
odstranit a postavit nový. 

Zároveň byla snaha co  nejdříve poté, 
co voda ustoupila, pomoci i postiženým 
obyvatelům. Hasiči odčerpávali vodu 
z  domů, sklepů, garáží, ale i  zahrad. 
Pomáhali těm, kteří potřebovali, s  od-
klízením zničeného majetku. Pomoc 
nabízela po dohodě s obcí i humanitár-
ní organizace ADRA ČR, jejíž zástupci 
navštívili postižené povodní s nabídkou 
konkrétní pomoci, kterou v  dané chvíli 
potřebovali. Obec také díky podpoře 
občanů, organizací a  firem zajistila po-
třebné čistící prostředky a  vysoušeče, 
které pomáhaly v  postižených oblas-
tech. Průběžně byly do  postižených lo-
kalit přistavovány desítky velkoobjemo-
vých kontejnerů pro vyklízení odpadů. 

Velmi oceňuji odhodlání a  nasazení, 
s jakým se mnozí postavili této přírodní 

pohromě. Vzájemná podpora a  rychlá 
akce byly nesmírně důležité nejen při 
ochraně majetku a  zajištění bezpečí 
obyvatel v průběhu povodní, ale také při 
odstraňování jejich důsledků, které ještě 
bohužel nějakou dobu potrvá. 

Během těchto kritických chvil bylo 
možné spatřit obrovské úsilí našich 
dobrovolných hasičů, dobrovolných 
hasičů z  jiných obcí našeho regio-
nu i  partnerské sousední polské obce 
Godów, zaměstnanců Obecního úřadu 
i dobrovolníků, kteří neúnavně pracova-
li na  zmírnění škod. Díky jejich pomoci 
bylo možné rychle reagovat na  vzniklé 
situace, evakuovat ohrožené obyvate-
le a  zajistit potřebné prostředky pro ty, 
kteří je nejvíce potřebovali.

Upřímně děkuji tímto všem, kteří se po-
díleli na  záchranných a  obnovovacích 
pracích, a  také těm, kteří nám poskytli 
podporu a pomoc. Jejich solidarita a od-
hodlání jsou skutečnou inspirací a důvo-
dem, proč věřím, že Petrovice u Karviné 
vyjdou z  této zkoušky silnější než kdy 
předtím.

Marian Lebiedzik
 starosta obce

Naši obec postihla největší povodeň za poslední 
desítky let
Víkend 14. - 15. září 2024 se  zapíše 
do  naší kroniky černým písmem jako 
připomínka jedné z  nejtěžších zkou-
šek, kterými si obec Petrovice u Karviné 
prošla. Rekordní srážky (včetně přívalo-
vých dešťů nad ránem v  sobotu), které 
v naší obci od čtvrtka do neděle spadly, 

dosáhly výše 308 litrů na  metr čtvereč-
ní. To, v  kombinaci s  rekordními sráž-
kami v  Beskydech, vedlo nejen k  rozlití 
Petrůvky z  jejich břehů, ale také zapla-
vení různých částí Petrovic u  Karviné 
vodou z  polí či  kanalizací, které nebyly 
schopny pojmout obrovské množství 
vody, které v sobotních brzkých ranních 
hodinách za velmi krátkou dobu spadlo.

Petrovice u Karviné se tak staly v září jed-
nou z prvních obcí v Moravskoslezském 
kraji a  v  ČR, která se  začala potýkat 
s  extrémními povodněmi. Tato povo-
deň měřená průtokem vody v  korytě 
Petrůvky byla mnohem horší než v  le-
tech 1997 a  v  roce 2010, což byly nej-
horší povodně, které naši obec postihly 

za  poslední desítky let. Jestliže průtok 
vody v  roce 2010 dosahoval při kulmi-
naci vody v  Petrůvce 71,8 m3/sekundu, 
potom v neděli 15. září v poledních ho-
dinách bylo dosaženo průtoku téměř 
80 m3/sekundu.

Na  základě meteorologických předpo-
vědí, které varovaly před extrémními 
srážkami, jsme se mohli oproti předchá-
zejícím létům alespoň trochu v  rámci 
možností připravit. Pracovníci Obecního 
úřadu kontrolovali a čistili dešťové kana-
lizace a příkopy, které způsobují v přípa-
dě nadměrných srážek problémy. Byly 
připravovány pytle s  pískem a  latěmi 
označovány komunikace, které jsou 
v případě povodní zaplaveny. Na Povodí 

Z DĚNÍ V OBCI
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Odry, s.p. jsme iniciovali kontrolu toku 
Petrůvky a  odstranění případných pře-
kážek v korytě řeky. Do pohotovosti byly 
na  víkend uvedeny obě naše Jednotky 
Sborů dobrovolných hasičů a pracovníci 
Obecního úřadu. Zřízeny byly i  povod-
ňové linky, které fungovaly NON-STOP 
a  na  které se  mohli občané v  případě 
potřeby obracet.

V sobotu v brzkých ranních hodinách 
byli na  základě průběžného monito-
ringu úrovně hladiny Petrůvky uvede-
ni do  činnosti JSDH Dolní Marklovice 
a pracovníci Služeb Petrovice u Karviné 
a  Obecního úřadu. O  blížící se  povodni 
byli informováni všichni dotčení obyva-
telé v  části Dolní Marklovice a  byla jim 
poskytnuta pomoc při zabezpečení je-
jich majetku, včetně rozvozu pytlů s pís-
kem. Následně byla uvedena do činnosti 
JSDH Petrovice-Závada, která informo-
vala o  blížící se  vlně občany v  lokali-
tě Půstky a  v  lokalitě pod Zámečkem 
a v konečné fázi i části Závada. Do všech 
lokalit byly průběžně odváženy pytle 
s  pískem a  realizována výpomoc oby-
vatelům při zajištění majetku. Pro zají-
mavost lze uvést, že  v  průběhu těchto 
povodní bylo po  obci rozvezeno téměř 
3000 pytlů s  pískem. Pracovníci služeb 
vyjížděli k řešení problémů na kanalizaci 
především v částí Dolní Marklovice. Obě 
JSDH řešily problémy záplav a  vytope-
ných sklepů a garáží na území celé obce 
způsobených nadměrnými srážkami. 
V  průběhu dne bylo nezbytné uzavřít 
i  některé zaplavené komunikace a  oba 
hraniční přechody s  Polskem. Aby byla 
zajištěna v případě potřeby dostupnost 
do částí obce, kde voda zalila přístupové 
komunikace, byl převoz obyvatel zajiš-
ťován traktory.

V  brzkých odpoledních hodinách byla 
na  základě rozhodnutí Povodňové ko-
mise vyhlášena evakuace osob z  loka-
lity Petrovice-Půstky a  Petrovice-pod 
Zámečkem, a  to  z  důvodu hrozícího 

přetečení či  protržení protipovodňo-
vých hrází. Jako evakuační centrum bylo 
vyčleněno Kulturní centrum, kde se lidé 
mohli hlásit a  byly jím dány prvotní in-
formace a  nabídnuta potřebná pomoc. 
Ubytování bylo dohodnuto s Hotelovým 
domem. Většina obyvatel však evakuaci 
odmítla. Nakonec bylo z celé obce eva-
kuováno 10 osob s  tím, že  čtyři osoby 
byly umístěny v Hotelovém domě a zby-
tek odjel ke  svým příbuzným. Jednalo 
se o obyvatele, kteří dali vědět, že se eva-
kuují. Na pomoc našim hasičům dorazily 
i  JSDH z  Frýdku-Místku se  záchranným 
člunem, dále z Bašky a Českého Těšína. 

Ke  kulminaci hladiny Petrůvky v  čás-
tech Dolní Marklovice-kostel, Petrovice-
Půstky a  Petrovice-pod Zámečkem 
došlo v  průběhu nedělního dopoled-
ne. V  lokalitě Petrovice-Půstky začaly 
přetékat betonové hráze, na  které byly 
umístěny pytle s  pískem, stejně tak 
na  komunikaci přes most. Toto opatře-
ní pomohlo zabránit výraznějšímu pře-
tečení hrází v  této lokalitě. K  přetečení 
a prosakování hráze v této lokalitě došlo 
i v případě sypané hráze. V lokalitě pod 
Zámečkem chybělo cca 8 cm, aby hráz 
přetekla. Zde také hráz na dvou místech 
vykazovala defekty, kde protékala voda. 
Rovněž tato místa byla zabezpečena 
pytly s pískem. Na uvedené nedostatky 
bylo následně upozorněno Povodí Odry, 
s.p. To bude dle sdělení jejich zástupců 
tyto nedostatky v  následujících měsí-
cích řešit. Nicméně, i přes tyto nedostat-
ky hráze splnily svůj účel a ochránily dvě 
poměrně rozsáhlé lokality v  obci, které 
v  minulosti i  při povodních menšího 
rozsahu byly významně postižené, před 
katastrofou a vyplavením mnoha rodin-
ných domů. Obrovskou škodou z tohoto 
pohledu je potom skutečnost, že ani té-
měř po dvaceti letech příprav a projek-
tování, se  nepodařila Povodí Odry, s.p. 
uskutečnit stavba protipovodňových 
hrází v části Závada, a to z důvodu nedo-
hody s vlastníky pozemků, kde by měla 

uvedená hráz stát. Závada se  tak stala 
spolu s lokalitou v Dolních Marklovicích 
u  kostela znovu nejpostiženější části 
obce. V Závadě došlo ke kulminaci hladi-
ny vody v neděli odpoledne, poté začala 
voda ustupovat.

Během noci z neděle na pondělí se po-
malu vracela Petrůvka do  svých břehů 
v  Dolních Marklovicích a  Petrovicích. 
To  umožnilo našim dobrovolným ha-
sičům čerpání vody z  rodinných domů 
a odklízení následků povodní. V případě 
potřeby byli hasiči lidem nápomocni při 
vyklizení zatopených prostor. Postupně 
byly v  postižených lokalitách přistavo-
vány velkoobjemové kontejnery, kde 
končily věci poškozené povodní. 	 V od-
poledních hodinách se  přesunuli hasiči 
do  Závady, kde byli posilněni dalšími 
dvěma jednotkami s  technikou ze  sou-
sedního Godowa tak, aby mohli být ná-
pomocni místním obyvatelům. Zde tyto 
práce pokračovaly i  v  průběhu úterý. 
Nadměrné srážky způsobily zaplavení 
či  vyplavení cca 150 nemovitostí, při-
čemž asi dvacítka z  nich měla povodní 
postižené i obytné prostory.

Průběžně byly v  postižených oblastech 
monitorovány potřeby obyvatel a  roz-
dávány balíčky s  čistícími prostředky 
a  pomůckami, které byly připraveny 
na Obecním úřadě. S nabídkou pomoci 
lidem se  objevili v  postižených lokali-
tách i dobrovolníci ADRY. V úterý odpo-
ledne také hasiči rozvezli prvních třicet 
vysoušečů, které postižení obyvatelé 
požadovali. V dalších dnech se počet vy-
půjčených vysoušečů rozšířil až  na  více 
než šedesát. Po  obci pro odklízení ná-
sledků povodní bylo v  průběhu násle-
dujících deseti dnů v  různých lokali-
tách rozmístěno a  průběžně odváženo 
několik desítek kontejnerů. Byly ihned 
zahájeny práce na  odstraňování škod 
na  obecním majetku, především infra-
struktuře. Vedle zabezpečení a  opravy 
mostku v Prstné na komunikaci vedoucí 
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na  Konec světa byla prioritou obnova 
kanalizace v Dolních Marklovicích, která 
byla výrazně poškozena. Snahou všech, 
kteří v  průběhu těchto krizových dnů 
a  i  dnech následujících, bylo zmírnit 
důsledky a  dopady této přírodní kata-
strofy na dotčené obyvatele a následně 
co nejdříve uvést vše do takového stavu, 
aby ten umožňoval běžný život v  obci, 
na  který jsme byli zvyklí před těmito 
událostmi. 

Na  závěr bych rád poděkoval všem, 
kteří se svým úsilím a odhodláním po-
díleli na  zvládání této náročné situa-
ce, a vyjádřil svou hlubokou vděčnost 
za  odhodlání a  pomoc, kterou obyva-
telé Petrovic u Karviné prokázali v této 
obtížné době. Především děkuji:

	z členům Jednotek Sboru dobro-
volných hasičů Dolní Marklovice 
a  Petrovice-Závada za  jejich ne-
změrné nasazení, obětavost a  po-
moc při řešení krizové situace,

	z pracovníkům Obecního úřadu 
a  Služeb obce Petrovice u  Karviné, 
kteří nejen tvořili potřebné záze-
mí pro koordinaci záchranných 
a  obnovovacích prací, zajišťovali 
servis našim hasičům a  následně 
odstraňovali poškození obecní 
infrastruktury,

	z dobrovolnické humanitární 

organizaci ADRA, jejíž dobrovolníci 
zde působili, byli k dispozici našim 
postiženým spoluobčanům a  po-
skytli obci dary v  podobě čistících 
prostředků, posléze zapůjčili tolik 
potřebné vysoušeče,

	z paní Michaele Klopetzové, která 
se  ujala iniciativy a  organizovala 
sbírku čistících prostředků a  po-
třebných prostředků pro odstraňo-
vání škod, děkuji také všem, kteří 
se této sbírky účastnili,

	z panu Jiřímu Calabro, který poskyt-
nul čistící prostředky a  potřebné 
prostředky pro odstraňování škod,

	z panu senátorovi Ondřeji Feberovi 
za  poskytnutí daru ve  formě čistí-
cích prostředků,

	z JSDH Frýdek-Místek, JSDH Baška 
a  JSDH Český Těšín za  aktivní po-
moc při zvládaní povodní,

	z dobrovolným hasičům z  naší part-
nerské obce Godów, a  to  konkrét-
ně OSP Skrbeńsko, OSP Gołkowice, 
OSP Godów a  OSP Łaziska, za  po-
moc při odstraňování následků 
povodní,

	z firmě ZE-FA  a  sourozencům 
Krzemińským za  bezúplatné po-
skytnutí techniky a  zajištění pře-
pravy obyvatel do zaplavené lokali-
ty v Dolních Marklovicích u kostela,

	z panu Miloslavu Grobelnému za 
bezpúplatné poskytnutí techniky 

a zajištění přepravy obyvatel do za-
plavené lokality v Závadě,

	z SDH Řeka a  SDH Komorní Lhotka 
za  poskytnutí techniky pro odčer-
pávání vody,

	z Miastu Jastrzebie-Zdrój za  poskyt-
nutí vysoušečů a  výkonného čer-
padla pro čerpání povodní vytvo-
řených lagun na polích a zahradách 
rodinných domů,

	z Firmě E-CENTRE za poskytnutí daru 
ve formě čisticích prostředků,

	z Moravskoslezskému kraji za  dar 
ve  výši 500 tisíc korun na  pokrytí 
prvotních nákladů souvisejících 
s povodněmi,

	z společnosti HDP group s.r.o. 
a  Hotelovému domu Petrovice 
u Karviné za  dar v podobě čistících 
a dezinfekčních prostředků,

	z Krizovému štábu Moravsko-
slezského kraje za  zapůjčení vy-
soušečů a  také za  poskytnutí dez-
infekčních prostředků a  vybavení 
nezbytného pro odstraňování dů-
sledků povodní,

	z a  celé řadě dalších osob a  firem, 
které pomohly naší obci v této ne-
lehké době.

 Marian Lebiedzik
 starosta obce

Protipovodňové hráze v Závadě
Záříjová extrémní povodeň, která po-
stihla naši obec, vcelku pochopitelně 
znovu oživila emotivní diskuse okolo 
projektu protipovodňových hrází v čás-
ti Závada. Tento projekt je  diskutován 
a  připravován už  skoro 20 let. Zatímco 
hráze v Petrovicích už od roku 2012 stojí 
a  již několikrát sehrály velmi význam-
nou roli při ochraně obyvatel a  jejich 
majetků, ke stavbě hrází, i přes neustálý 
a  intenzivní tlak ze  strany obce, Povodí 
Odry, s.p. stále nepřistoupilo.

Jaký je současný stav a jeho příčina z po-
hledu Povodí Odry, s.p. níže uvádím, 
a to na základě odpovědí (které nechá-
vám bez komentáře), kterých se  dostá-
vá Obci na  písemné urgence ve  věci 
této důležité stavby pro obyvatele, kteří 
v postižených částech Závady žijí a po-
vodně se jich bezprostředně dotýkají.

Sdělení Ing. Břetislava Turečka, technic-
kého ředitele státního podniku Povodí 
Odry ze dne 22. září 2023:

„Již v  roce 2016 byli v  rámci připravova-
né stavby Hráz na  Petrůvce, Petrovice 
u  Karviné, místní část Závada, km  2,00 - 
4,600 osloveni vlastníci pozemků státním 
podnikem Povodí Odry s žádostí o uzavře-
ní příslušných smluv, které by umožňovaly 
pokračování příprav této důležité stavby. 

Jedná se o smlouvy budoucí kupní a sou-
hlas s  dočasným užíváním a  vstupem 
na pozemek po dobu stavebních prací. 
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Oproti předpokladu, který jsme prezento-
vali při jednotlivých jednáních s vlastníky 
stavbou dotčených pozemků v  minulých 
letech, se  postup přípravy stavby z  legis-
lativních důvodů značně zkomplikoval. 
Probíhal několikaletý mezistátní proces 
posuzování vlivu záměru na  životní pro-
středí (EIA) a vypořádání mnoha připomí-
nek dotčených orgánů státní správy jak 
na české, tak na polské straně Petrůvky. 

Po  kladném ukončení procesu EIA po-
kračuje Povodí Odry v  majetkoprávním 
projednávání stavby. V  lednu 2020 bylo 
zpracováno aktuální ocenění pozemků 
a  vyhotovení znaleckých posudků, došlo 
k revizi seznamu vlastníků dotčených po-
zemků, včetně vlastnických práv k pozem-
kům, zástav či exekucí. Bylo aktualizováno 
znění budoucí kupní smlouvy, která byla 
vlastníkům rozeslána v srpnu téhož roku. 
Následovalo osobní projednávání s  jed-
notlivými vlastníky. 

Stavbou bude trvale dotčeno 93 pozem-
ků a  dočasně dotčeno 12 pozemků v  k. 
ú. Závada nad Olší. Pouze 24 pozemků 
je  v  majetku obce nebo státu a  ostatní 
jsou v  majetku soukromých vlastníků 
nebo firem. Jednání s  vlastníky k  poskyt-
nutí pozemků pro výstavbu byla zajišťo-
vána prostřednictvím extérní společnosti 
a ve spolupráci s obcí Petrovice u Karviné 
od  roku 2015, kdy bylo jednáno se  všemi 

dotčenými vlastníky písemně, s mnohými 
také osobně. 

Uzavření budoucích kupních smluv a sou-
hlasů s  dočasným užíváním pozemků 
se podařilo k dnešnímu dni zajistit pouze 
k 22 pozemkům, někteří vlastníci se stav-
bou nesouhlasí či  mají další požadavky 
a připomínky (zvýšení kupní ceny, výkupy 
nad rámec trvalých záborů, směny po-
zemků apod.) 

Z těchto důvodů tak stále není dokončena 
majetkoprávní příprava na českém území, 
bez které není v současné době možné po-
kročit do  další fáze přípravy protipovod-
ňového opatření.“

Sdělení Ing. Evy Hrubé, vedoucí investič-
ního odboru státního podniku Povodí 
Odry ze dne 23. září 2024:

„Vážený pane starosto,
z  pověření technického ředitele státní-
ho podniku Povodí Odry Ing. Břetislava 
Turečka Vás informujeme, že příprava pro-
jektové dokumentace protipovodňových 
opatření na  řece Petrůvce v  Petrovicích 
u  Karviné, místní části Závada byla pře-
rušena zejména z  důvodů neúspěšného 
majetkoprávního projednání s  vlastníky 
pozemků dotčených navrženou výstav-
bou protipovodňových opatření na  čes-
kém území. 

Od  května 2022 do  současnosti je  řešena 
změna č.2 územního plánu obce, ke  kte-
ré jsme zpracovateli územního plánu 
poskytli opakovaně součinnost a  zaslali 
podklady pro zanesení navrženého pro-
tipovodňového opatření do  územního 
plánu jako veřejně prospěšné stavby. 
Tento institut je  alternativou neúspěšné-
ho majetkoprávního projednání, který 
umožňuje pozemky potřebné pro vybu-
dování protipovodňového opatření vypo-
řádat v dikci zákona 184/2006 Sb., zákona 
o vyvlastnění. 

Bez možnosti majetkoprávně vypořádat 
připravované opatření není možno za-
hájit pokračování přípravy a  zpracování 
projektové dokumentace, resp. dnes již za-
dání nové projektové dokumentace v sou-
ladu se změnou legislativy (nový stavební 
zákon).“

Na  závěr si  dovolím pouze doplnit, 
že na změně č. 2 územního plánu obce 
se intenzivně pracuje a předpoklad její-
ho projednání v obecním zastupitelstvu 
je v první polovině roku 2025. 

Marian Lebiedzik
 starosta obce

Zastupitelstvo obce se zabývalo povodněmi 
i novými projekty
V  pondělí 23. září 2024 se  v  Kulturním 
centru sešlo Zastupitelstvo obce 
na  svém 11. zasedání v  tomto voleb-
ním období. Je  pochopitelné, že  prů-
běh jednání nemohl nereflektovat udá-
lostí, které v  obci předcházely jednání 
zastupitelstva a  kterými byly extrémní 
povodně. Byla podána podrobná infor-
mace o  jejich průběhu i  o  opatřeních, 
které byly realizovány pro zmírnění do-
padů na  obyvatele a  případných škod 
na  majetku, včetně nastínění dalšího 
postupu při obnově obecního majetku. 
Zastupitelé ocenili nasazení všech, kteří 
se podíleli na řešení této krizové situace 
a  vyslovili všem poděkování za  kvalitní 
práci, kterou odváděli a odvádějí.

Stěžejní oblastí, kterou zastupite-
lé na  tomto zasedání projednávali, 

byly nově připravované projekty 
a s nimi související žádosti o poskytnu-
tí dotace. Těchto projektů je  až  sedm. 
Nejzajímavějším projektem, kterému 
Zastupitelstvo věnovalo téměř hodinu 
svého jednání, byl projekt instalace sou-
stavy fotovoltaických elektráren na  bu-
dovy obce a využití konceptu komunitní 
energetiky. V rámci něho bude docházet 
ke sdílení vyrobené energie mezi 
dalšími obecními objekty, včet-
ně veřejného osvětlení. Tento 
projekt s náklady ve výši cca 10 
milionů korun, který by měl být 
spolufinancován dotačními pro-
středky z EU ve výši 50 %, by měl 
generovat úspory v  nákladech 
na energie, které obec ročně pla-
tí, o cca 1-1,5 milionů korun.

Další dva projekty budou předloženy 
spolu s  žádostí o  podporu na  Nadaci 
OKD. Jedním z  nich je  již avizována re-
konstrukce smuteční síně u  petrovic-
kého kostela, která je  v  současně době 
projektově intenzivně připravována. 
Druhým z  projektů je  altánek se  so-
lankovým inhalatoriem, který by  v  pří-
padě podpořené žádosti mohl vyrůst 
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v  parčíku naproti zdravotnického stře-
diska a vylepšit tak zázemí pro nejen pří-
jemné, ale i zdravé trávení volného času 
a oddych.

Čtvrtý projekt je  zaměřen na  poříze-
ní komunální techniky pro udržování 
zeleně a  veřejných prostranství v  obci, 
kde se  nabízí možnost využít finanč-
ní prostředky v  rámci dotačních titulů 
Místní akční skupiny Bohumínsko, kde 

naše obec je velmi aktivním a úspěšným 
žadatelem.

Zbývající tři projekty budou předloženy 
do Fondu malých projektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko financovaného operač-
ním programem Interreg Česko-Polsko. 
Dva z  nich se  týkají velmi úspěšného 
projektu Železné cyklotrasy, a  to  kon-
krétně organizace dalšího ročníku 
Festivalu na Železné cyklotrase a dalšího 

zlepšení infrastruktury, které by  mělo 
tuto přeshraniční cyklotrasu zatraktivnit 
po obou stranách hranice. Poslední pro-
jekt reflektuje skutečnost, že  v  příštím 
roce oslavíme už  30. výročí spolupráce 
se sousední Gminou Godów.

 Marian Lebiedzik
 starosta obce

Projekt Tanec 
na hranici spojuje děti 
z Česka a Polska
V  Petrovicích u  Karviné se  o  víkendu 
12. – 13. října uskutečnilo první setkání 
inspirativního projektu Tanec na hranici, 
který má  za  cíl propojovat děti z  České 
republiky a Polska prostřednictvím hud-
by a tance. Mažoretky Petrovické panen-
ky přivítaly v Kulturním centru tanečnice 
ze  skupiny Anava z  polského Godowa, 
aby společně tvořily, učily se a sdílely ra-
dost z pohybu a tance. 

Setkání začalo úvodními vystoupení-
mi obou skupin, kde si  děti navzájem 
ukázaly své umění. Mažoretky před-
vedly práci s hůlkou, pompony, pochod 
a elegantní taneční vazby, zatímco děti 
z  Anavy ohromily své české kamarády 
svým jedinečným tanečním uměním.

Po  těchto ukázkách se  pod dohle-
dem zkušených lektorů děti zapojily 

do  tréninku, 
který zahrno-
val základy 
gymnastiky 
a  akrobacie. 

Seznamovací hry prolomily ledy a  po-
mohly dětem navázat nová přátelství. 
Musely si zvykat na komunikaci v jiném 
jazyce, což je nejen bavilo, ale také obo-
hatilo – mnohdy zažily i spoustu legrace. 
Nechyběly ani nové taneční vazby a  fi-
gury, které budou součástí společného 
vystoupení. Vedoucí obou skupin také 
navázali spolupráci, během níž společně 
vybírali hudbu, téma a  prvky, které za-
člení do společné choreografie.

V rámci projektu je naplánováno celkem 
deset společných tréninků na české stra-
ně a osm na straně polské. Cílem těchto 

tréninků je  nacvičit společnou choreo-
grafii, se  kterou děti vystoupí na  dvou 
významných akcích po  obou stranách 
hranice. Tanec na  hranici rozvíjí nejen 
pohybové a taneční dovednosti dětí, ale 
také podporuje přátelství mezi dětmi 
i jejich trenéry z obou zemí.

Aktivity obou skupin jsou hrazeny 
z  projektu „Tanec bez hranic / Taniec 
bez granic“ pod registračním číslem: 
T.008.04.0009, organizovaného obcí 
Petrovice u  Karviné a  Gminou Godów, 
s  finanční podporou Fondu malých 
projektů Euroregionu Těšínské Slezsko 
v  rámci operačního programu Interreg 
Česko-Polsko.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Cesta seniorů za valašskými 
tradicemi
Petrovické a  godowské seniory neod-
radila ani nepřízeň počasí od  objevo-
vání tradic rožnovského regionu. Tento 
výlet byl součástí projektu „Kreativní 
senior na  hranici/Kreatywny senior 
na  granicy“ pod registračním číslem 
T.008.04.0016, organizovaného obcí 
Petrovice u  Karviné a  Gminou Godów, 
s  finanční podporou Fondu malých 

projektů Euroregionu Těšínské Slezsko 
v  rámci operačního programu Interreg 
Česko-Polsko.

Výlet začal brzy ráno a první zastávkou 
bylo Valašské Meziříčí, kde si  senioři 
na zámku Kinských, za doprovodu zku-
šené průvodkyně, prohlédli expozici 
Člověk v  krajině, krajina v  lidech. Tato 



Petrovice  | |  Dolní Marklovice  | |  Závada  | |  Prstná

7OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

výstava je  zaujala moderními anima-
cemi, které nahradily tradiční textové 
panely a  vyprávěly příběhy člověka 
na  Valašsku. Animace zdůrazňovaly vi-
zuální proměny zdejší krajiny a poskytly 
tak návštěvníkům jedinečný a  interak-
tivní pohled na historii a vývoj regionu.

Poté se  skupina přesunula do  skan-
zenu v  Rožnově pod Radhoštěm. Zde 
navštívili Dřevěné městečko, které 
je  považováno za  autentickou bránu 
do  minulosti Valašska. Senioři se  spo-
lu s  průvodkyní ponořili do  historie 
a  kultury regionu, obdivovali tradiční 

dřevěné stavby a  dozvěděli se  spous-
tu zajímavostí o  způsobu života našich 
předků. Po prohlídce měli senioři volný 
čas na oběd a odpočinek, což mnozí vy-
užili k načerpání sil na další program.

Poslední zastávkou byly Pustevny, kde 
senioři navštívili Libušín, ikonickou 
stavbu od  architekta Dušana Jurkoviče. 
Tato unikátní secesní budova se  svým 
bohatým zdobením zaujala jak české, 
tak polské seniory. Byli okouzleni její 
nádherou a  atmosférou. K  příjemnému 
zážitku přispělo i to, že si zde mohli vy-
chutnat hruškový frgál – tradiční valaš-
skou pochoutku.

Výlet se  velmi vydařil a  senioři si  od-
nesli nejen nové poznatky, ale také zá-
žitky a  radost z  příjemně stráveného 
času s přáteli, a to nejen z naší obce, ale 
i ze sousedního Godowa.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Česko-polské dožínkové tvoření
V  Komunitním domě pro seniory 
v  Závadě se  21. srpna uskutečnilo se-
tkání, které spojilo české a  polské seni-
ory v  rámci tvůrčího workshopu zamě-
řeného na výrobu dožínkových věnečků 
a  dožínkové koruny. Účastníci se  nej-
prve pustili do  výroby velkolepé do-
žínkové koruny. Pod vedením Dorotky 
Welcel, lektorky z  Godowa, se  ponořili 
do  práce s  materiály, které jim poskytli 
místní zemědělci a  farmáři, a s  dalšími 
materiály, zakoupenými ve  specializo-
vaných prodejnách. Dorotka, která při-
nesla do  workshopu techniky naučené 

od  specialistů z  Mazurských jezer, ved-
la účastníky k  tomu, aby spolupraco-
vali a  sdíleli své dovednosti a  znalosti. 
Senioři se  ten den věnovali výrobě ko-
runy po dobu pěti hodin, ale vzhledem 
k  její náročnosti museli mít další dvě 
setkání, aby ji  dokončili. Kromě koruny 
si  pak vyráběli menší dožínkové věnce 
zdobené pestrými květy, které nyní zdo-
bí jejich domovy.

Dožínková koruna byla slavnostně pře-
dána starostovi obce Petrovice u Karviné 
na  dožínkách, které pořádali místní ze-

mědělci. Následující 
den byla vystavena 
na  mši v  kostele sv. 
Martina v Petrovicích 
u  Karviné, kde byla 
součástí dožínkové 
výzdoby. Návštěvníci 
dožínek i  mše svaté 
obdivovali nejen krá-
su dožínkové koru-
ny, ale i úsilí seniorů, 
kteří ji vytvořili. 

Akce byla hrazena z  projektu „Kreativní 
senior na  hranici / Kreatywny senior 
na  granicy“ pod registračním číslem  
T.008.04.0016, organizovaného obcí 
Petrovice u  Karviné a  Gminou Godów, 
s  finanční podporou Fondu malých 
projektů Euroregionu Těšínské Slezsko 
v  rámci operačního programu Interreg 
Česko-Polsko.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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První den 
ve škole
Školní zvonek už nám zvoní, školní zvo-
nek volá, na prvňáčky v záři čeká kama-
rádka škola! 

První den ve škole je pro prvňáčky velký 
krok do neznáma. Všechno je nové – ka-
marádi, učitelé, prostředí školy. Svět ne-
konečných her v mateřské školce je ne-
návratně pryč a  na  řadu přichází učení 
a  povinnosti. Je  to  den, na  který se  jen 
tak nezapomíná, protože přináší spous-
tu zážitků, které v  dětské paměti utkví 
na dlouhou dobu. 

Letošní první školní den vyšel na  pon-
dělí 2. září 2024. Do  ZŠ  v  Petrovicích 
u Karviné nastoupilo celkem 43 prvňáč-
ků. V  Petrovicích přivítala paní učitelka 

do 1.A - 18 dětí, v Marklovicích do 1.B - 
22 dětí a v Závadě do 1.C - 3 děti.

První krůčky svých dětí podpořili jejich 
rodiče a  prarodiče, kteří je  do  tříd do-
provodili. Společně jsme se  seznámili, 
zazpívali si, vzájemně se představili a vy-
fotili se. Na lavicích měly děti připraveny 
školní pomůcky, na  které jako každým 
rokem přispěla značnou částkou obec 
Petrovice u Karviné. 

Přejeme našim prvňáčkům, aby se  jim 
ve škole líbilo a dařilo a aby si každý den 
odnesli ze školy něco, o čem doma bu-
dou s radostí vyprávět. 

Mgr. Pavlína Ochodková
ZŠ Dolní Marklovice

Adaptační kurz šesťáků
První zářijový den vyjeli žáci šesté třídy 
na adaptační kurz na chatu Studeničné 
v Beskydech.

Cílem kurzu bylo vytváření mezilidských 
vztahů ve  třídě i  mimo ni, rozvíjení zá-
kladních sociálních dovedností pro 
řešení složitých situací, primární pre-
vence rizikového chování a  seznámení 
se s učiteli.

Po  příjezdu byly děti rozděleny do  pěti 
družstev. Každé družstvo vedla jedna 
žákyně devátého ročníku. Počasí nám 
po celý pobyt přálo, a proto všechny hry 
mohly proběhnout venku. Druhý den 
byl zaměřen na práci s třídou. Navštívili 
nás lektoři společnosti Renarkon, 

kteří s třídami celé dopoledne pracovali. 
Odpoledne si  děti zahrály spoustu her 
včetně tzv. bojovky. Díky teplému počasí 
probíhaly v bazéně vodní soutěže. O po-
slední večer se postaraly žákyně 9. roč-
níků, které dětem připravily diskotéku. 
Kurz se  vydařil, většina žáků se  aktivně 
zapojila do  všech činností a  my  učitelé 
jsme byli potěšeni tím, že jsme se mohli 
s žáky blíže poznat.

Mgr. Petra Botorová 
metodik prevence ZŠ Petrovice

Bezpečně do školy
Bezpečný pohyb žáků na silnici je důle-
žitou součástí vzdělávání.

Proto i  letos v  měsíci září proběhl 
na  všech satelitech naší Základní školy 
projektový den Bezpečně do školy. Tento 
den byl zaměřený na  bezpečný pohyb 
dětí v  silničním provozu. Žáci si  zábav-
nou formou připomněli dopravní znač-
ky, základy první pomoci i jak se chovat 
správně na  silnici. Také si  vyzkoušeli 

jízdu zručnosti na koloběžce, řešili 
kvízy, soutěžili v družstvech.

Žáci 4. ročníků své znalosti ještě 
prohloubili při návštěvě Dětského 
dopravního hřiště Karviná. 

Mgr. Kateřina Uhrová
ZŠ Petrovice

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Karvinský talent – úspěch našeho 
žáčka
19. září se MěDK v Karviné proměnil v hu-
dební arénu, kde se uskutečnilo finále 16. 
ročníku pěvecké soutěže Karvinský ta-
lent 2024. Tato akce je svátkem pro mla-
dé umělce od mateřských až po střední 
školy, kteří chtějí ukázat své pěvecké 
nadání. ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné re-
prezentoval Rostislav Radecki ze  3.B. 
Do finále postoupil z předkola, které při-
lákalo 160 účastníků, ze kterých porota 
vybrala finalisty do  pěti kategorií. Role 
moderátora velkého finálového dopole-
dne se zhostil známý český herec a zpě-
vák Milan Peroutka. Rostík soutěžil v  1. 

kategorii s písní Tam za řekou z pohádky 
Princezna zakletá v  čase za  doprovodu 
živé kapely. Jeho výkon nadchl nejen 
porotu, ale i publikum, ve kterém nechy-
běli spolužáci ze  třídy. Ve  velké konku-
renci si Rostík vyzpíval krásné 2. místo. 

Moc gratulujeme a  těšíme se  na  jeho 
další vystoupení.

Mgr. Kateřina Vozárová
ZŠ Dolní Marklovice

Přehlídka dravců
V pondělí 23. září 2024 se žáci 1. stupně 
ZŠ  Petrovice u  Karviné sešli na  marklo-
vickém hřišti, aby se podívali na přehlíd-
ku dravců. Pan Jaroslav Oszelda, známý 
karvinský sokolník, postupně dětem 
ukázal několik druhů dravých ptáků. 

Dozvěděli jsme se něco o jejich zvycích 
i způsobu lovu. Na vlastní oči žáci viděli 
například výra, sovu pálenou, puštíka, 
kondora havranovitého či orla skalního. 
Hodinový program plný legrace, vtipně 
podaný výklad a krásné počasí vykouz-
lilo všem přítomným na  tvářích úsmě-
vy. Některé dravce jsme si  také mohli 

pohladit. Povídání děti hodně zaujalo 
a podařilo se jim odpovědět i na pár zá-
ludných otázek. Akce se vydařila, těšíme 
se na další setkání.

 Mgr. Pavlína Ochodková
ZŠ Dolní Marklovice

Nedělní výšlap na chatu Gírová
Neděle patří mezi odpočinkové dny, ale 
ne pro všechny. 

I přes chladné počasí se v neděli 29. září 
vydalo 35 žáků a  rodičů ZŠ  Petrovice 
I. stupně na chatu Gírová. Cestovali vla-
kem z  Karviné do  Mostů u  Jablunkova. 
Společně zdolali 9 km  horské turistiky. 
Během výšlapu si  děti i  rodiče povída-
li, závodili v  běhu, poznávali podzimní 
přírodu. V cíli je čekala zrekonstruovaná 
chata a v ní výborné jídlo. Děti si vyšláply 

ještě i na vrchol Gírová, který se nachází 
nad chatou. Při odpoledním sestupu nás 
pozdravilo sluníčko, které nám zpříjem-
nilo cestu zpět domů.

Všem zúčastněným ještě jednou děkuje-
me za společně strávené chvíle a těšíme 
se zase za rok. 

Martina Kostková
ZŠ Petrovice
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Noc vědců 
Ostrava
Noc vědců je  celoevropská vědecko-
-popularizační akce a  jejím posláním 
je ukázat lidem, že věda je plná zajíma-
vostí a  fascinujících úkazů. V  letošním 
roce se  akce konala 27. září a  tématem 
byla PROMĚNA. Tento večer se na mno-
ha místech v Evropě ve večerních hodi-
nách otevřely univerzity, vědecká pra-
coviště a  science centra, aby ukázaly, 

že věda není nuda. Nabízí se zde bohatý 
program plný vědeckých experimentů, 
přednášek, her a  soutěží pro děti i  do-
spělé.  Zájemci z  7. – 9. ročníku spolu 
s  vyučujícími se  v  pátek navečer rozjeli 
do Ostravy a navštívili Přírodovědeckou 
fakultu Ostravské univerzity. Mohli 
mimo jiné pozorovat vliv toxických lá-
tek na  životaschopnost bakterií, rostlin 
a živočichů a prozkoumat, jak se bakte-
rie mění z citlivých na rezistentní. Navíc 
na ně čekaly aktivity zaměřené na životy 
živočichů, vliv člověka na krajinu. 

Prohlédli si tisk na 3D tiskárně, detektor 
radioaktivních částic a obdivovali odva-
hu některých spolužáků při pozorování 
švába. Navštívili fyzikální, biologické 
a  geografické laboratoře, kde si  mohli 
mimo jiné vyzkoušet, jak zapálit sopku.

Účastníci si  odvezli mnoho nových in-
formací a vrátili se do Petrovic se spous-
tou zážitků.

Renáta Krátká
ZŠ Petrovice

Divadlo Devítka opět nezklamalo
Úterní podvečer v  Kulturním centru 
v  Petrovicích u  Karviné přinesl divá-
kům skvělý zážitek v  podobě divadel-
ního představení Manželské vraždění, 
které vzniklo podle stejnojmenné hry 
uznávaného francouzského autora 
Erica-Emmanuela Schmitta. V  podá-
ní amatérského divadelního souboru 
Devítka z Ostravy se představení promě-
nilo v pravdivou komedii o partnerském 
soužití, která na jedné straně rozesmála, 
ale zároveň přiměla k zamyšlení.

Hlavní postavy, manželé v  krizi, čelí 
zvláštní situaci – on  ztratil paměť, ona 
trpělivost. Nebo je všechno jinak? V prů-
běhu hry diváci sledovali jejich napětí, 
vzájemné provokace i  pokusy pocho-
pit, co  jejich vztah vlastně znamená. 
Představení bylo plné vtipných dialogů 
a  nečekaných zvratů, které si  publikum 
zjevně užívalo.

Herecké výkony byly oceněny bouřli-
vým potleskem a atmosféra v sále napo-
vídala, že si diváci odnesli nejen úsměv 
na  tváři, ale i  nové pohledy na  téma 
vztahů. Divadlo Devítka tak znovu 

potvrdilo svou schopnost přinášet kva-
litní divadelní zážitky.

Zuzana Kondziolková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Místní i přespolní si užili XXIX. obecní slavnost
Stejně jako každým rokem se  poslední 
prázdninová sobota neodmyslitelně pojí 
s  tradiční kulturně-společenskou akcí, 
kterou je  Obecní slavnost. Letošní 29. 
ročník se  konal za  velmi krásného, slu-
nečného počasí dne 31. srpna a navštívi-
lo ho bezmála 2 000 návštěvníků. Akce, 
která se stala každoročním vrcholem let-
ních událostí v naší obci, nabídla pestrý 
program plný hudby, zábavy a kulturní-
ho vyžití pro všechny generace.

Celou akci zahájily děti z  místní mateř-
ské školy se  svým kovbojským vystou-
pením. V  dalším vystoupení své umění 
mohly předvést mažoretky Petrovické 
panenky.

Prvním vystupujícím na  velkém pódiu 
byl zpěvák Raego, který svými ener-
gickými písněmi roztančil nejen své fa-
noušky. Následně Milan Peroutka s  ka-
pelou Perutě představil publiku svou 
aktuální tvorbu včetně nového hitu 

Bouře. Rocková skupina Argema potěši-
la diváky svými populárními skladbami. 
Celý večer na  pódiu zakončila Leona 
Machálková.

Programem provázel Roman Pastorek 
a  o  noční diskotéku se  pak postaral 
DJ  Prusando. Velkým lákadlem pro 
účastníky akce byla oblíbená tombo-
la o  hodnotné ceny. Vyvrcholením ce-
lého programu byl tradiční nádherný 
a dechberoucí ohňostroj.

Tento den byl nabitý zábavou pro všech-
ny generace. Děti si užily kolotoče, ská-
kací hrady a  různé zábavné atrakce, 
které byly rozmístěny po areálu. Rodiče 
a dospělí mohli odpočívat u stánků s ob-
čerstvením a užívat si programu.

Velké poděkování patří všem, kteří 
se  jakkoliv podíleli na  organizaci a  sa-
motné realizaci letošní Obecní slavnos-
ti. V  neposlední řadě děkujeme všem 

našim sponzorům za  finanční i  věcné 
dary. Jejich podpory si  velmi vážíme. 
Zvláštní poděkování patří firmě ČEZ.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Co se chystá v Petrovicích a okolí 
	� 3. 11. HALLOWEEN PRO 

DĚTI
	⭐ zábavné odpoledne 
pro děti, rezervace míst 
v Obecní knihovně  
596 361 010

	🕓 od 15.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 6. 11. RUKODĚLNÉ DÍLNY 
PRO SENIORY

	⭐ výroba šperků, přihlášky 
u Martiny Jančikové  
725 029 241

	🕓 od 16.00 hodin 
v Kulturním centru 

	� 9. 11. OCHUTNÁVKA VÍNA
	⭐ posezení s ochutnáv-
kou vína – SDH Dolní 
Marklovice

	🕓 od 16.00 hodin 
v Kulturním centru 

	� 14. 11. BOOKSTART
	⭐ setkání maminek na ma-
teřské dovolené se svými 
ratolestmi

	🕓 od 9.00 hodin v Obecní 
knihově 

	� 20. 11. KINOKAVÁRNA
	⭐ dobový film Vlny režiséra 
Jiřího Mádla

	🕓 od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 25. 11. RUKODĚLNÉ 
DÍLNY PRO SENIORY

	⭐ tvoření vánočních ozdob, 
přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241

	🕓 od 16.00 hodin, Gminne 
Centrum Kultury Godów

	� 27. 11. RUKODĚLNÉ 
DÍLNY PRO SENIORY

	⭐ pečení perníčků - se-
nioři společně s dětmi, 

přihlášky u Martiny 
Jančikové 725 029 241 

	🕓 od 13.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 27. 11. RUKODĚLNÉ 
DÍLNY PRO VEŘEJNOST

	⭐ pečení a zdobení per-
níčků, rezervace míst 
v Obecní knihovně  
596 361 010 

	🕓 od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 28. 11. DANCE 
PRO-AM SHOW

	⭐ taneční exhibice Marka 
Swětíka

	🕓 od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 30. 11. ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU

	⭐ kulturní program 
a Ježíškova cesta

	🕓 od 16.30 hodin 
u Obecního úřadu

	� 1. 12. ADVENTNÍ 
KONCERT

	⭐ vystoupení folklórní-
ho souboru Ozvena ze 
Slovenska

	🕓 od 10.00 hodin v kostele 
Nanebevstoupení Páně v 
Dolních Marklovicích

	� 4. 12. RUKODĚLNÉ DÍLNY 
PRO SENIORY

	⭐ aranžování vánoč-
ních věnců, přihlášky 
u Martiny Jančikové  
725 029 241

	🕓 od 16.00 hodin 
v Kulturním centru 
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	� 6. 12. VÁNOČNÍ VÝLET 
PRO SENIORY

	⭐ Muzeum Śląskie 
Katowice, vánoční trhy 
Nikiszowiec

	🕓 podrobné informace 
budou upřesněny 

	� 8. 12. VÁNOČNÍ VÝSTAVA
	⭐ se soutěží o nejlepší 
bramborový salát – 
ZO Českého svazu žen 

	🕓 od 10.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 8. 12. VÁNOČNÍ VÝLET 
PRO VEŘEJNOST

	⭐ autobusový výlet 
do Olomouce na vánoční 
jarmark

	🕓 podrobné informace 
budou upřesněny 

	� 14. 12. VÁNOČNÍ 
JARMARK

	⭐ proběhne vyhodnocení 
soutěže o nejlepší vánoč-
ní cukroví 

	🕓 od 9.00 hodin, areál 
u Kulturního střediska 
v Zebrzydowicích

	� 15. 12. VÁNOČNÍ 
POHÁDKA PRO DĚTI

	⭐ Divadelní soubor 
Kolovrat

	🕓 od 15.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 20. 12. VÁNOČNÍ 
KONCERT S PETREM 
BENDE

	⭐ Petr Bende vystoupí spo-
lečně s dětským sborem 
ZŠ Petrovice   

	🕓 od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

Island a Faerské ostrovy 
– země ohně a ledu 
V úterní podvečer 8. října 2024 proběhla v našem Kulturním 
centru fascinující cestopisná beseda na téma Island a Faerské 
ostrovy, kterou provázela paní Martina Matuštíková. S velkým 
zaujetím nám vyprávěla o těchto jedinečných zemích a  pro-
střednictvím nádherných fotografií nám přiblížila drsnou krásu 
přírody Islandu a ovčích ostrovů, životní styl místních obyvatel. 
Posluchači měli možnost se dozvědět zajímavosti o geotermál-
ních pramenech, divokých horách a unikátním způsobu života 
na těchto odlehlých ostrovech. Beseda zanechala v poslucha-
čích hluboký dojem a vytvořila kouzelnou atmosféru, která nás 
přenesla do světa dalekých krajů. Věříme, že podobná setkání 
nám přinesou ještě více inspirací a cestovatelských zážitků.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad
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6. petrovické dožínky už jsou minulostí
Stalo se už tradicí, že první sobotu v mě-
síci září se konají v naší obci Petrovické 
dožínky. Ani v  letošním roce tomu ne-
bylo jinak. V sobotu 7. září se konal již 6. 
ročník Petrovických dožínek. Slavnostně 
vyzdobená koňská spřežení, historická 
i  současná zemědělská technika proje-
la v  slavnostním dožínkovém průvodu 
všemi částmi naší obce. Průvod byl zahá-
jen v  Dolních Marklovicích, pokračoval 
kolem marklovické školy a  restaurace 
Salve po cyklostezce až do Závady, pak 
po hlavní silnici kolem Kulturního centra 
a zdravotnického střediska až do Prstné 
k Hospodě na Růžku, kde byl ukončen. 
Po  celou dobu průvodu měli shromáž-
dění diváci možnost vidět velkolepou 
dožínkovou korunu vytvořenou naši-
mi seniory společně s  kolegy z  Polska. 
Dožínková koruna společně s  chlebem 
upečeným z  letošní sklizně byla předá-
na starostovi Obce Petrovice u  Karviné 
a následně posvěcena farářem. Starosta 
obce a  místní farář v  krátkém projevu 

poděkovali zemědělcům za  jejich celo-
roční práci a popřáli do dalšího období 
mnoho úspěchů v práci i v osobním ži-
votě. V  místě konání dožínkové vese-
lice vystoupily v  kulturním programu 
Petrovické panenky, jejichž vystou-
pení sklidilo jako vždy velký potlesk. 
Obohacením bylo také vystoupení dětí 
z  dětského domova Srdce z  Karviné. 
K  dobré náladě během dožínkového 
odpoledne a  večera přispěla už  tradič-
ně dechová hudba z  Kravař a  skupina 
B  band, a  zapomenout nemůžeme ani 
na všemi s napětím očekávané dožínko-
vé losování o opravdu zajímavé ceny.

Organizátoři dožínek tímto děkují všem, 
kteří se  podíleli na  zdárném průběhu 
celé akce. Zvláště děkují Obci Petrovice 
u  Karviné, která tuto akci už  tradičně 
podpořila, Sboru dobrovolných hasičů 
z Dolních Marklovic – bez kterých by do-
žínkový průvod nemohl proběhnout, 
a samozřejmě také všem sponzorům.

6. petrovické dožínky patří minulostí. 
Ať žijí 7. petrovické dožínky v roce 2025!

 Za organizátory dožínek
 Ing. Kazimír Faja

Den společného vaření - přes hranice 14. září 2024
V  roce 2017 vznikl projekt SYNERGIE 
a my nevěděly, jak se zapojit a čím při-
spět. A tak nás napadla myšlenka vaření 
přes hranice. 

Od  té  doby uběhl nějaký čas a  stalo 
se již tradicí, že se v září sejdeme uvařit 
nějaké dobroty, které se vaří u nás a na-
opak u našich sousedů. 

Letošní rok byl trošku výjimečný. 
Ráno nám bylo oznámeno, že  nemů-
žeme vařit v  kuchyni Kulturního cen-
tra  a  užívat předsálí. K  dispozici bude 
jen naše klubovna a  prostory horní-
ho baru Kulturního centra. V  předsálí 

je  povodňový štáb. Po  zkušenostech 
s  naším sporákem, kdy po  zapnutí 
trouby nefungují dvě plotýnky, a  tudíž 
je celkem problém péct a vařit, se paní 
předsedkyně snažila akci odvolat, ale 
naše kamarádky z klubu žen z Gołkowic 
už byly na cestě. Naštěstí si sehnaly řidiče 
s větším autem pro celou sedmičlennou 
skupinu. Velká voda zatím nebyla pro-
blém. Zahájily se přípravy. Utěšujeme se, 
že vařič v baru to bude jistit.

Jídelníček byl předem domluve-
ný. Polská strana dýňovou polévku 
a  my  staročeské lokše na  tři způsoby: 
s povidly, zelím a masem. Nu, a k tomu 

sladkosti z  lístového těsta. Dýně jsme 
nakrájely, placky jsme válely. Byl čas 
na  kafičko. Potom přišel jeden tele-
fon a  nastal chaos. Hranice se  uzavíra-
jí. Nastalo urychlené loučení. My  jsme 
se snažily nabalit Polkám něco s sebou, 
ony nám dávaly instrukce, jak dovařit 
polévku. Prostě trošku zmatek. 

Zůstaly jsme samy. Přišla další zpráva: 
„Přijeď, topí nám garáž“. Zase ubyla jed-
na členka. Prostřely jsme stůl a  vychut-
naly lokše. Byly opravdu skvělé. Po obě-
dě se diskutovalo co dál. 

SPOLKY
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Všichni oceňujeme naše hasiče, kteří 
pomáhají zachraňovat životy a majetek. 
Takže volba byla jednoznačná. Dovařit 
polévku. O půlnoci jim přijde vhod (rče-
ní, které zlidovělo z básníků). Přihřát lo-
kše, snad jim budou chutnat. Aspoň tím-
to poděkovat, co pro nás dělají.

Kamarádky z  Gołkowic dojely oklikou 
dobře. Vše jsme uklidily a šly domů sle-
dovat katastrofu, která se  řítí na  Česko. 
Soucítíme. Určitě dle svých možností 
přispějeme.

Děkujeme
Anna Kubačková

ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné

Další závod Mezinárodního mistrovství ČR 
v motokrosu je za námi

V  neděli 11. srpna 2024 se  již po  46. sjela 
do  Petrovic u  Karviné celá česká motokrosová 
špička. K vidění byli jezdci i ze Slovenska, Polska, 
Německa a  Ukrajiny. Závodilo se  ve  čtyrech ka-
tegoriích, od dětí na motorkách do 85 ccm přes 
nejprestižnější třídy MX2 a MX1 až po nejzkuše-
nější jezdce ve třídě Veterán, což jsou jezdci starší 
40 let. Dohromady se na start postavilo 126 jezd-
ců. Příjemně překvapila i divácká účast, kdy dora-
zili diváci i z daleké Belgie nebo Německa a do-
hromady se  sjelo přes 4000 diváků. Ve  třídě 85 
ccm se nejlépe vedlo polskému jezdci Szymonu 
Masarczykovi, který v  obou jízdách odolal tlaku 
Matyáše Výlety. Ten se tak musel spokojit s dru-
hým místem a třetí dojel slovenský jezdec Lukáš 
Jurkovič. Ve  třídě MX2 bylo opravdu na co kou-
kat. Jezdci předváděli krásné souboje a  nako-
nec zvítězil slovenský jezdec Jaroslav Katriňák. 
Druhý byl Adam Dušek a  třetí Petr Rathouský. 

ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné – PŘIPRAVUJEME PRO VÁS

Opět se vracíme k pořádání VÁNOČNÍ VÝSTAVY 

Tentokrát jsme spojily výstavu se soutěží o nejlepší bramborový salát.

Bramborový salát můžete přihlásit do soutěže do 13 hodin v  množství asi 30 dkg.  
Bude rozdělený do dvou misek. Jedna pro výstavu a druhá do lednice pro porotce.

Můžete se těšit na výstavu a prodej rukodělných prací. Nezapomněly jsme ani na cuk-
roví.  Cukroví si můžete zakoupit. Bude baleno po ½ kg za cenu 250 Kč. V závěru výsta-
vy zatančí Petrovické panenky a zahraje DR.Sax

Těšíme se na Vás – Neseďte doma, přijďte mezi nás. Kontakt: +420 604 877 675
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V nejprestižnější třídě MX1 se představil také vicemistr 
světa a velký favorit na vítězství, německý jezdec Max 
Nagl, který však udělal pár chyb a  musel se  spokojit 
s  druhým místem. Radovat se  mohl Jakub Terešák, 
který již po několikáté v sezóně dokázal Maxe Nagla 
porazit. Na stupních vítězů je doplnil slovenský jezdec 
Pavol Repčák. Veteránské třídě již několik let kraluje 
nestárnoucí Petr Bartoš, který si  i  z  Petrovic odvezl 
pohár pro vítěze. Druhým nejrychlejším se stal Martin 
Trávníček a třetí Michal Votroubek. 

Děkujeme obci Petrovice u  Karviné, 
Moravskoslezskému kraji a všem sponzorům za pod-
poru, bez které bychom nebyli schopni tyto závody 
pořádat.

Rostislav Křevký
AMK Petrovice

Zasloužilý hasič
Ve  středu 11. září bylo na  zámku 
v Přibyslavi uděleno za celoživotní práci 
u  dobrovolných hasičů nejvyšší svazo-
vé vyznamenání titul Zasloužilý hasič 
našemu členovi Rudolfu Kurzovi. Tento 
titul je udělen členovi pět let po získání 
všech ostatních nižších vyznamenání, 
po  členství delší než 40 let a  dosažení 
65 let věku. Takže pro vyznamenané-
ho je  hasičina celoživotním koníčkem, 
ba dá se říci posláním. Jsme hrdi na to, 
že  v  Petrovicích u  Karviné byl titul 
Zasloužilý hasič udělen šesti dobrovol-
ným hasičům. 

Letos ho  získal pan Rudolf Kurz z  SDH 
Petrovice Marklovice. Je  členem sboru 

od roku 1973, vlastně už dříve byl v žá-
kovském družstvu, kde s  kamarády zís-
kával první hasičské dovednosti. Pokud 
mu  zdraví dovolilo, byl členem zásaho-
vé jednotky sboru. Reprezentoval sbor 
na  hasičských soutěžích 
mužů, později starších 
pánů. Nyní je  nedílnou 
součástí družstva veterá-
nů soutěžících s  koňskou 
stříkačkou. Na práci ve vý-
boru sboru, kde zastával 
funkci materiálnětechnic-
kého referenta, už  dávno 
rezignoval, no  přes svůj 
věk i  zdravotní problémy 
stále vypomáhá na akcích 

sboru. Svým přístupem k  hasičské prá-
ci a  i  k celému životu je  vzorem pro 
své mladší kolegy. A  nejenom pro ně, 
ale i  pro kolegy strażaky z  Marklowic 
Górnych, mezi nimiž má po padesátileté 

spolupráci našich sborů 
mnoho přátel.

Přejeme panu Kurzovi 
do dalších let hlavně zdra-
ví a aby ho jeho svérázný 
humor neopustil.

Stanislav Rduch
SDH Dolní Marklovice

Výlet s rodiči
Již tradičně uspořádal i  letos Sbor dob-
rovolných hasičů v Závadě podzimní ví-
kendové soustředění pro mladé hasiče 

a jejich rodiče. Stejně jako v předchozích 
letech, tak i letos byla tato akce podpo-
řena Nadací OKD. Soustředění se  usku-

tečnilo na  chatě 
Hrádek od  pátku 
27. září do  neděle 
29. září. Po  páteč-
ním příjezdu a  ve-
čeři se  děti rozdě-
lily do dvou skupin 
a  v  každé skupině 
si připravily choreo-
grafii na  zvolenou 
skladbu, kterou pak 
předvedly svým 
rodičům. V  sobotu 
dopoledne všichni 

společně vyrazili na  výšlap na  Filipku 
a  Loučku a  po  obědě následovaly sou-
těže na motivy televizních her bez hra-
nic, které musela přerušit až přicházející 
tma. Večer si  pak děti pro změnu při-
pravily divadelní představení na  téma 
vybrané pohádky a nutno dodat, že he-
recké výkony vyvolaly u  rodičů nejen 
salvy smíchu, ale také bouřlivý potlesk. 
Nedělní dopoledne pak tradičně vyplni-
ly disciplíny střelba ze vzduchovky a ná-
cvik resuscitace.

Už teď se všichni moc těší na další ročník.

Ing. Pavel Haas
SDH Závada
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Hasičská slavnost v Závadě
Druhý srpnový víkend jako tradičně pa-
třil soutěži v  požárním útoku. Nejprve 
soutěžili staří pánové, což jsou muži nad 
35 let. První místo obsadil tým z  OSP 
Gołkowic před SDH Dolní Marklovice 
a SDH Závada, který skončil na 3. místě. 
V kategorii mužů a žen si nejlépe počínali 

hasiči z Chotěbuze a  jak muži, tak ženy 
si  odnesli trofej nejcennější. Po  několi-
ka deštivých ročnících nám letos počasí 
přálo, a tak po vyhlášení výsledků mohla 
začít zábava. K poslechu i k tanci hrál DJ, 
prodávaly se  skvělé langoše, hambur-
gery, klobásy a čepovalo se vychlazené 

pivo. V  nabídce bylo i  něco ostřejšího. 
Kdo přišel, nelitoval.

 Jarmila Wojciková
SDH Závada

Myslivci zvou na slavnost sv. Huberta
Honební společenstvo Petrovice 
u  Karviné vás zve na  mši svatou ke  cti 
svatého Huberta, patrona myslivců a les-
níků. Mše svatá se bude konat dne 3. lis-
topadu 2024 v 10.00 hod, v opraveném 
dřevěném kostele Nanebevstoupení 
Páně v Dolních Marklovicích. Mši svatou 
bude celebrovat P. Tomasz Stachniak, 
za  účasti trubačů na  lesní rohy z  OMS 
Přerov s  pěveckým doprovodem Pavla 
Kozla, bývalého sólisty Národního 

divadla moravskoslezského, který bude 
zpívat Svatohubertskou mši ES-dur, 
autorů Petra Vacka a  Josefa Selementa. 
Svatohubertské mše se zúčastní mysliv-
ci ze  sousedních mysliveckých spolků, 
Polska a  další významní hosté cechu 
mysliveckého.

Jelikož se honebnímu společenstvu 
Petrovice u Karviné daří velmi dobře hos-
podařit, může vás pozvat po  ukončení 

mše svaté na srnčí guláš, který se bude 
podávat zdarma. Protože nám podmín-
ky nedovolují konzumaci guláše u  kos-
tela, rozhodli jsme se guláš podávat 
k  domácí konzumaci. Z  tohoto důvodu 
žádám zájemce o srnčí guláš, aby si při-
nesli nádoby pro odnos pokrmu. 

Mgr. Jaroslav Smiech
Starosta Honebního společenstva 

Petrovice u Karviné

Rybářské závody pro děti se těší velké oblibě
V neděli 1. září 2024 se na revíru Petr 2 
v  Prstné uskutečnily tradiční rybářské 
závody pro děti. Tato každoroční akce 
přilákala desítky mladých nadšenců 

rybaření, kteří si  přišli užít den plný zá-
bavy, přátelského soutěžení a  učení 
se novým dovednostem. Závodu se zú-
častnilo celkem 22 mladých rybářů, kte-

ří byli podporováni 
svými rodiči a  blízký-
mi. 15 z  nich ulovilo 
alespoň jednu rybu. 
Celkem bylo uloveno 
téměř 9 kg  ryb (pře-
vážně plotic, cejnů, 
perlínu, okounů a ně-
kolik kaprů). Počasí 
závodníkům přálo – 
slunečný den vytvo-
řil ideální podmínky 
pro rybolov. Děti 
se  nadšeně pustily 
do  lovu a  za  pomoci 

dospělých mentorů se  učily správné 
technice nahazování i  trpělivosti, která 
je pro rybaření klíčová. 1. místo obsadil 
mladý rybář Jakub Frej. Pro všechny zá-
vodníky bylo nachystáno občerstvení 
a  hodnotné ceny. Rybářské závody pro 
děti opět potvrdily svou oblibu a  vý-
znam jako událost, která spojuje genera-
ce a motivuje mladé k aktivnímu trávení 
času v přírodě. Závod uspořádala místní 
organizace Karviná za finanční podpory 
Obce Petrovice u  Karviné. Za  tuto spo-
lupráci děkujeme. S  pozdravem Petrův 
zdar!

Roman Martinek
předseda Českého rybářského svazu, 

Místní organizace Karviná
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Léto na Interu
Jak už  tomu bývá, léto je  čas na  odpo-
činek a dovolené s rodinami. Stejně tak 
to  bylo i  na  Interu, kdy hráči po  ukon-
čení jarní části fotbalové sezóny si  dali 
pauzu v trénování a hraní zápasů. Mohli 
se  věnovat i  jiným zálibám, radován-
kám a užívat sluníčka. Ani v tomto čase 
jsme však nezaháleli a  pustili se  do  re-
generace a  přípravy hřiště na  novou 
sezónu. Letos byla příprava trávníku 
kratší, takže se  mohlo začít trénovat již 
od 15. července.

Jako první se vrátili k tréninku naši muži, 
které již na začátku měsíce srpna čekalo 
pohárové utkání. U tohoto mužstva do-
šlo k  větším změnám, kdy odešli nebo 
ukončili sportovní činnost starší a zkuše-
ní hráči. Naopak přišli noví mladí hráči, 
a to jednak z dorostu a jednak i z jiných 
fotbalových oddílů. Máme opravdu 
hodně mladý tým mužů, takže to bude 
chvilku trvat než se sehrají. 

Dalším týmem, který začal o  prázdni-
nách trénovat, byli dorostenci. Tito zača-
li tréninky přímo kratším soustředěním 
v našem sportovním areálu, kde se první 
srpnový víkend sešlo bezmála 20 hráčů. 
Tréninky probíhaly po  celé dny, hráči 
měli zajištěn po celou dobu pitný režim, 
o jídlo se jim postaralo Cafe Rotigel, kde 
paní Folterová vařila výborné obědy.

Další týden začala trénovat zbývající 
mládežnická družstva. Tréninky začaly s 
týdenním soustředěním od 5. do 9. srp-
na. I  na  tomto soustředění byla hojná 
účast, kdy se sešlo 35 mladých fotbalistů 
od kategorie přípravky až po starší žáky 
a  10 trenérů mládeže. Každý den sou-
středění se skládal ze dvou tréninkových 
jednotek. Jedna byla dopoledne a  dru-
há odpoledne. Mezi tím měli kluci čas 
i na jiné aktivity jako stolní tenis, dětské 

hry, jiné míčové hry. Po celou dobu měli 
mladí hráči na  Interu zajištěné občer-
stvení a  pitný režim. Na  oběd se  opět 
chodilo do Cafe Rotigel, kde se výborně 
vařilo. První dva dny soustředění se pil-
ně trénovalo v našem areálu, kde se děti 
za  asistence svých trenérů učily novým 
fotbalovým dovednostem a  zdokona-
lovaly již naučené dovednosti, nabíraly 
fyzickou kondici, měly neustále balón 
u  nohy. Měli jsme velikou radost, když 
se  po  našem hřišti za  neustálého slu-
nečného počasí prohánělo tolik dětí. 
Letní soustředění ale nebylo jenom 
o  neustálém trénování. V  úterý 6. srp-
na přišla v poledne mezi nás paní Irena 
Tomášiková, která nám ukázala prota-
hovací a regenerační cviky. Děti i trenéři 
si sami tato cvičení vyzkoušeli, všechny 
to  moc bavilo. Doufáme, že  je  budou 
používat i do budoucna.

Ve  středu 7. srpna družstvo mladších 
žáků vyjelo vlakem na výlet do Beskyd. 
Vystoupili na  vlakové zastávce 
v Bocanovicích a poté šli pěšky po žluté 
značce až  na  turistickou chatu Skalka. 
Tento výlet jim zabral celý den. 

Ve čtvrtek 8. srpna za námi na hřiště při-
jeli dobrovolní hasiči z Dolní Lutyně, kdy 
připravili klukům a vlastně všem přítom-
ným málo známou atrakci v podobě vy-
tvoření velké a bohaté pěny, ve které se 
mohli dosyta vyřádit. Všichni byli z této 
atrakce nadšení a  pořádně promočení. 

Došlo také na  trenéry, kteří si  mezi se-
bou zahráli pro odreagování turnaj 
v nohejbalu. V pátek, poslední den sou-
středění, se  dopoledne opět trénovalo 
a  odpoledne čekalo na  kluky zábavné 
odpoledne. Nejdříve probíhaly v jed-
notlivých družstvech dovednostní sou-
těže o  pěkné ceny a  dětské šáňo. Poté 
za námi dorazili rodičové a došlo na vel-
mi oblíbené fotbalové utkání mladých 
fotbalistů proti rodičům a  trenérům. 
Bylo vidět, jak si  toto kluci užívají, měli 
radost z každé podařené kličky proti do-
spělákům, z  každého vstřeleného gólu. 
Poté co se všichni účastníci osprchovali 
a  převlékli, bylo provedeno vyhodno-
cení celého soustředění a předány ceny 
všem vítězům. Nakonec se přešlo na vol-
nou zábavu, kdy se u dobrého jídla a pití 
sešli všichni rodiče s trenéry a dětmi.

Na závěr děkujeme všem, kteří se na jed-
notlivých soustředěních podíleli, zejmé-
na všem trenérům. Dále se  patří podě-
kovat Obci Petrovice u  Karviné, která 
se  na  těchto soustředěních finančně 
podílela, organizacím ČUS, NSA a dalším 
sponzorům z řad rodičů a v neposlední 
řadě Cafe Rotigel s výbornou kuchařkou 
paní Folterovou.

Pro fotbalové nadšence není krásnější 
pohled než pohled na  fotbalové hřiště 
plné pobíhajících mladých fotbalistů. 
Doufáme, že nám to vydrží co nejdéle.

Radomír Horák
 TJ Inter Petrovice
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Rajd kolarski Szlakiem Walk Powstańców 
Pierwszego Powstania Śląskiego
W  sobotę 17.8.2024 r. odbył się tra-
dycyjny rajd kolarski Szlakiem Walk 
Powstańców Pierwszego Powstania 
Śląskiego. Organizatorami rajdu były 
gminy Zebrzydowice, Piotrowice koło 
Karwiny i  Godów, a  także Miejscowe 
Koło Polskiego Związku Kulturalno-
Oświatowego w  Piotrowicach, Koło 
Turystyki Rowerowej w  Godowie, Klub 
Kolarski „Przeżutka” w  Zebrzydowicach 
oraz organizacja pożytku publicz-
nego Koexistencia opp. Patront nad 
imprezą przejął Konsulat Generalny 
Rzeczypospolitej Polskiej w  Ostrawie. 
Uczestnicy przejechali 25-kilometro-
wą trasę Zebrzydowice – Piotrowice 
koło Karwiny – Godów, w  wydarzeniu 
wzięło udział około stu rowerzystów 
i rowerzystek.

Tegoroczny rajd rozpoczął się na  pla-
cu zamkowym w  Zebrzydowicach. – 
Jesteśmy winni powstańcom pamięć. 
W 1919 roku odważnie chwycili za broń 
i  właśnie tutaj niedaleko wybuchło 
pierwsze powstanie śląskie – mó-
wił na  starcie Janusz Król, wójt gminy 
Zebrzydowice. Wydarzenia przypomnia-
ła również obecna sekretarz Konsulatu 
Generalnego RP  w  Ostrawie, Marzena 
Karwowska. – W  sierpniu 1919 roku 
wybuchło pierwsze powstanie śląskie – 
pierwszy z  trzech zrywów, które miały 
za zadanie przyłączenie Górnego Śląska 
do  odradzającej się Polski. Chociaż za-
kończyło się zaledwie po  dziesięciu 
dniach, miało ogromne znaczenie histo-
ryczne. Było wyrazem niezłomnej woli 
ludu śląskiego, który pragnął przynależ-
ności do Polski i zapoczątkowało proces, 
który doprowadził do  kolejnych po-
wstań i  ostatecznego ustalenia granic. 
Przemierzając szlaki, które niegdyś prze-
mierzali nasi bohaterowie, oddajemy 

im  hołd – podkreśliła. W  wydarzeniu 
uczestniczyli również Henryk Franek, 
prezes koła Macierzy Ziemi Cieszyńskiej 
w  Zebrzydowicach, Stanisław Grym 
z Koła Turystyki Rowerowej w Godowie 
oraz Helena Bartoszek, której ojciec brał 
udział w powstaniach śląskich.

Pierwsze powstanie śląskie wy-
buchło w  nocy z  16. na  17.8.1919 roku 
w Piotrowicach koło Karwiny, dokładnie 
w budynku obecnego Centrum Kultury. 
– Było wielu przybyszów z  Górnego 
Śląska, którzy niecierpliwili się, że  nic 
się nie dzieje. Dowódcy podjęli więc de-
cyzję, by  walki rozpocząć – powiedział 
Stanisław Gawlik, jeden z pomysłodaw-
ców rajdu.

Uczestnicy rajdu pierwszy przystanek 
mieli przy budynku Centrum Kultury 
w  Piotrowicach koło Karwiny. Złożono 
kwiaty pod tablicą pamiątkową ufun-
dowaną w  2019 roku, a  krótkie wystą-
pienie wygłosił wójt Marian Lebiedzik. 
– Wszyscy dobrze wiemy, że  to właśnie 
w  tym obiekcie formowały się pierw-
sze oddziały powstańców, które ruszyły 

potem na  drugą stronę do  Godowa. 
Cieszę się, że po raz kolejny się tutaj spo-
tykamy w  tak licznym gronie – powie-
dział. W Piotrowicach można było także 
zobaczyć wystawę, którą przygotowała 
kierowniczka wydziału kultury, Zuzanna 
Kondziołka. – Przypomina ona poprzed-
nie edycje rajdu, a ponadto mamy tutaj 
piękne zdjęcia Franka Brzozy, zaawanso-
wanego rowerzysty i  fotografa, przed-
stawiające Żelazny Szlak Rowerowy 
– powiedziała.

Wieńce złożono także pod pomnikami 
powstańców w  Skrbeńsku i  Godowie, 
również z  udziałem władz Godowa. 
Na  zakończenie uczestnicy rajdu mogli 
porozmawiać nie tylko na  tematy po-
wstańcze przy parówce i  wodzie mine-
ralnej w amfiteatrze w Godowie. Miejsca 
startu i  zakończenia rajdu co  roku się 
zmieniają, w  przyszłym roku start raj-
du zaplanowano w  Piotrowicach koło 
Karwiny.

Tekst: Tadeusz Toman
PZKO Petrovice

Cieszyńskie rody w Piotrowicach (część 2)
Tomiczkowie – Co  najmniej XVIII wie-
ku sięga historia Tomiczków w Piersnej. 
Według urbarza (spis powinności miesz-
kańców gminy) z 1770 roku mieszkał tam 
Paweł Tomiczek, właściciel gruntu cha-
łupniczego oznaczonego numerem 24. 
Z metryk parafii we Frysztacie wiadomo, 

że  był dwukrotnie żonaty. Jego pierw-
sza żona, Maria, zmarła 17.6.1761 r., 
mając około 40 lat. Już 10.8.1761 roku 
Paweł Tomiczek ożenił się ponownie. 
Jego wybranką została Maria Morcinek, 
córka nieżyjącego w tym czasie Jakuba 
z  Piersnej. Z  perspektywy genealoga 

jest to o tyle ciekawy związek, że z rodu 
Morcinków z Piersnej wywodził się słyn-
ny pisarz Gustaw Morcinek. Z  małżeń-
stwa Marii i  Pawła Tomiczków pocho-
dziły córki Anna (ur. 1766 r.) i  Zuzanna 
(ur. 1769 r.). Być może z tej właśnie linii 
wywodził się Jan Tomiczek, mieszkający 
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w  Łąkach, który 1.8.1779 roku poślubił 
Katarzynę, wdowę po Janie Puku.

Krótcy – O  ile często rodziny noszą-
ce to  samo nazwisko okazują się być 
ze  sobą związane, to  w  przypadku 
Krótkich należy być ostrożnym, czy 
jednak nie chodzi o zbieżność nazwisk. 
W  XVII wieku nazwisko pojawia się 
w parafii cieszyńskiej. Bodaj najbardziej 
znana linia rodu Krótkich była związana 
z  Piotrowicami. W  księdze gruntowej 
tej miejscowości można odnaleźć in-
formacje, że  Paweł Krótki w  1817 roku 
kupił grunt siedlaczy w  Piotrowicach 
nr 11, a Andrzej Krótki w 1827 roku na-
był grunt chałupniczy w  Piotrowicach 
nr  45. Synem wspomnianego Pawła 
był Franciszek Krótki (ur. 1820 r.), który 
odziedziczył później rodzinne gospo-
darstwo. 10.6.1845 r. ożenił się z  Marią 
Śliwką (ur. 1822 r.), córką Franciszka 
Śliwki, siedlaka w  Piersnej. Z  małżeń-
stwa Marii i  Franciszka pochodził Józef 
Krótki (1850-1907). Tenże Józef Krótki 
zasługuje z  pewnością na  swój bio-
gram. Był gospodzkim, kilkakrotnie 
wybierano go  przełożonym gminy, 
zasiadał też w  Wydziale Drogowym 
we  Frysztacie (organ odpowiedzial-
ny za  drogi w  powiecie frysztackim). 
Aktywnie udzielał się w  polskim ru-
chu narodowym, należał do  Związku 
Śląskich Katolików i  Towarzystwa 
Rolniczego Księstwa Cieszyńskiego. 
Z  tego powodu na  łamach austriackiej 
prasy można odnaleźć sporo informa-
cji na  jego temat. W  1901 roku głośno 
było o  sprawie sądowej, którą toczył 
z  miejscowym proboszczem. Krótki 
oskarżył duchownego o  nadużywanie 

alkoholu i  zaniedbywanie obowiązków 
katechety. Duchowny wytoczył proces 
o  oszczerstwo, a  sprawa zakończyła 
się ugodą. Żoną Józefa Krótkiego była 
poślubiona w  listopadzie 1872 roku 
Karolina Chrobok z  Suchej Średniej, 
córka Jana Chroboka, tamtejszego wój-
ta. Z  tego małżeństwa pochodził m.in. 
Emil Krótki (ur. 1884 r.), w  okresie mię-
dzywojennym wójt Piotrowic, wielolet-
ni komendant miejscowej Ochotniczej 
Straży Pożarnej. Córka Józefa, Alojzja, 
w 1895 roku wyszła za mąż za swojego 
kuzyna Engelberta Chroboka (ur. 1870 
r.) z Suchej Średniej. Chrobok prowadził 
później gospodę w  Piotrowicach. Syn 
wspomnianego wyżej Józefa, Henryk 
Krótki (ur. 1880 r.), ukończył Wyższą 
Szkołę Przemysłową w  Bielsku. Później 
studiował na  Akademii Górniczej 
w  Leoben, należał do  zorganizowanej 
przez tamtejszych studentów Czytelni 
Polskiej. Po  zdobyciu wyższego wy-
kształcenia pracował m.in. w Borysławiu, 
Gruszowie i  Wierzbicy, gdzie zmarł 
przedwcześnie w  1908 roku. Piękne 
wspomnienie pośmiertne poświęcili 
mu  koledzy w „Dzienniku Cieszyńskim”. 
Jeżeli opracować pełne dzieje rodu 
Krótkich, to  na  pewno więcej miejsca 
należałoby poświęcić jeszcze kilku in-
nym osobom. Franciszek Krótki w 1909 
roku został wybrany do  rady nadzor-
czej Spółki Spożywczej w Piotrowicach. 
Antoni Krótki (zm. w  1929 r.) był dzia-
łaczem Związku Polskich Katolików. 
Józef Krótki (ur. 1899 r.), syn Bernarda, 
chałupnika w  Piotrowicach nr. 39, był 
uczniem gimnazjum w  Bielsku. W  1917 
roku trafił na front jako żołnierz armii au-
striackiej, od 1918 roku służył w Wojsku 

Polskim. Przed II  wojną światową miał 
stopień majora. Dokumenty na jego te-
mat znajdują się w  Wojskowym Biurze 
Historycznym w Warszawie.

Grossowie – Nazwisko Gross nosiło kil-
ka niespokrewnionych ze  sobą rodzin 
mieszkających na  Śląsku Cieszyńskim. 
Mieszkali w  Bukowcu, Cieszynie, 
Końskiej i  Błędowicach. Rodziny na-
zwiskiem Gross mieszkały też w  innych 
miejscowościach. Jan Gross z  Piotrowic 
był majstrem („werkmeister”) w fabryce 
sody. Żonaty z  Teresą Kaczyńską miał 
syna Edwarda Alberta (ur. 1881 r.). Być 
może ów Jan Gross to ten sam Jan Gross 
z Piotrowic, figurujący w 1875 roku na li-
ście członków Towarzystwa Naukowej 
Pomocy Śląska Cieszyńskiego.

Niebrojowie – Niebrojowie to  waż-
ny ród w  dziejach Dziećmorowic. 
Józef Niebrój (ur. 1868 r.) odziedziczył 
grunt w  Dziećmorowicach nr  24. Tak 
samo jak jego ojciec został wójtem. 
Początkowo popierał polski ruch na-
rodowy, należał do  Macierzy Szkolnej 
Śląska Cieszyńskiego. Później zmienił 
przekonania, a  w  1920 roku „Dziennik 
Cieszyński” pisał o nim bez ogródek „fa-
brykowany Czech”. Niebrój zmarł w 1935 
roku. Był żonaty z  Anną Urbańczyk 
z Piotrowic. Franciszek Niebrój (ur. 1798 
r.) był z zawodu kowalem. Mieszkał przez 
pewien czas w  Zawadzie i  Haźlachu, 
zmarł w  1855 roku w  rodzinnych 
Dziećmorowicach.

Tekst: Tadeusz Toman
PZKO Petrovice

Tradycyjna strykówka w Miejscowym Kole PZKO 
Piotrowice 
W  niedzielę 6.10.2024 r. odbyła się 
w  Domu PZKO w  Piotrowicach koło 
Karwiny tradycyjna strykówka. Impreza 
oficjalnie zagajona była o godz. 16:00. – 
Strykówka, to nasza tradycyjna impreza, 
którą organizowali już nasi dziadkowie 
i  rodzice – powiedziała Jolanta Janusz, 
wiceprezes Miejscowego Koła PZKO 
w Piotrowicach. – To spotkanie odbywa 
się jesienią, kiedy jest już po wykopkach 
i są świeże ziemniaki. Obieramy je i sma-
żymy stryki. A przy okazji wspólnie spę-
dzamy czas w miłej atmosferze – dodała.

Ziemniaki i jajka piotrowickie koło otrzy-
mało od  sponsora, Pawła Kondziołki 
z  Zawady, a  smażeniem pysznych stry-
ków zajął się Adam Michalski. W kuchni 
przewraca stryki z jednej strony na dru-
gą, pilnując, by  dobrze się upiekły, ale 
nie za bardzo. – Stosuję specjalną recep-
tę, której istota jest tajemnicą. Jednak 
mogę zdradzić, że  ziemniaki wyrosły 
w Piotrowicach, a jaja zniosły piotrowic-
kie kury. Do  ziemniaków dodaję mąkę, 
sól, kminek, majoranek, czosnek i stryki 
są gotowe – powiedział Adam Michalski. 

– Na Gorolskim Święcie pomagam kole-
gom w łomniańskiej budzie. Takich stry-
ków przygotowałem już chyba ze cztery 
tysiące – dodaje. – O godzinie 14:00 roz-
poczęliśmy obierać ziemniaki, a godzinę 
później pierwsze stryki były już gotowe. 
Nikt z  gości nie wyjdzie stąd głodny – 
zapewniają jego pomocnicy Roman 
Karolczyk, Jarosław Mira i Radim Janusz.

W piotrowickiej strykówce wzięło udział 
ponad 60 gości. Spotykają się tutaj 
seniorzy i  przedstawiciele średniego 
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pokolenia, a  także mieszkańcy z  obu 
stron granicy. Obecni byli reprezentanci 
z  Koła Gospodyń Wiejskich z  Gołkowic. 
Małżeństwu Undasów i  Amalii Kubica 
bardzo smakowały stryki. W  domu 
robią trochę inne stryki, bez kmin-
ku i  majoranku. Obecna była również 
Wanda Fusek, która takich spotkań jak 
strykówka nigdy nie opuszcza. Jako 
długoletnia szefowa piotrowickiego 
Klubu Kobiet, a  obecnie członkini za-
rządu Miejscowego Koła PZKO uczest-
niczy również w  spotkaniach Koła 
Gospodyń Wiejskich. Zadowoleni byli 
również inni członkowie Koła, np. Maria 
Karolczyk, Wanda Michalska, Aniela 
Klouček i Jadwiga Karolczyk oraz goście 
ze Skrzeczonia i Stonawy. Stryki im bar-
dzo smakowały.

Rozmowy trwają w  najlepsze, a  goście 
w  międzyczasie raczą się dla odmia-
ny ciastkami domowej roboty. Nad 
całością czuwa Zdzisław Mikula, pre-
zes Miejscowego Koła PZKO. – Nasza 

działalność opiera się na  zaangażowa-
niu kilku rodzin. W  Domu PZKO mamy 
dobre warunki lokalowe. Dziś będziemy 
się tutaj bawić do późnego wieczora.

Wszyscy obecni serdecznie dziękują 
„wysmażaczom” wspaniałyh stryków 

oraz gosposiom za  smaczne domowe 
ciasteczka.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Zdislav Mikula

Taneční neděle v Kulturním centru
V  neděli 6. října 2024 Kulturní cent-
rum v  Petrovicích u  Karviné ožilo tan-
cem. Uskutečnil se  totiž už  druhý roč-
ník taneční soutěže ve  společenských 
tancích Petrovice Dance Cup 2024. 
Manželé Marek a  Renata Swětíkovi 
z  tanečního klubu Marendi, z. s., jako 
organizátoři této soutěže, vždy netrpě-
livě čekají, kolik tanečních párů a  kolik 
jednotlivých tanečníků se  do  soutě-
že přihlásí. Od  toho je  vždy hodnocen 
úspěch či neúspěch. Nakonec mohli být 

všichni spokojeni – organizátoři sou-
těže, že  se  přihlásil až  nečekaně velký 
počet soutěžících (nebyl daleko od 100 
tanečníků od 9 let až po tanečníky 30+), 
spokojení byli i  samotní tanečníci, kteří 
mohli předvádět díky divákům své do-
vednosti ve výborné atmosféře. A samo-
zřejmě spokojeni byli i  diváci. Celý den 
se střídaly jednotlivé kategorie doplně-
né tanečním vystoupením tanečníkem 
mezinárodní třídy Jakubem Chmielem 
se  svou taneční partnerkou. Ten, kdo 

nepřišel se na soutěž podívat, může teď 
už  jenom litovat. Ale nic není ztraceno! 
V  příštím roce se  bude konat Petrovice 
Dance Cup 2025!

Organizátoři děkují tímto obci Petrovice 
u  Karviné za  podporu této akce, a  také 
všem, kteří se podíleli na její organizaci.

Ing. Kazimír Faja
 Marendi, z.s.
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Čtenářská výzva pro děti a mládež
Název soutěže: Čtenářský maraton – Přečti 6 knih do jara
Pravidla soutěže:
1. Soutěž běží od listopadu do března.
2. Děti mají za  úkol přečíst 6 knih, kaž-
dou podle určitého zadání.
3. Za  každou přečtenou knihu dosta-
nou nálepku na svou čtenářskou kartu. 
Kterou získají při registraci do  soutěže 
v naší knihovně.
4. Po přečtení všech knih dostanou ma-
lou odměnu, placku a diplom.

Kategorie knih:
1. Kniha o zvířátkách (např. příběh o do-
mácích mazlíčcích, zvířátkách v lese).
2. Kniha s červenou obálkou (téměř ja-
kýkoliv žánr, důležité je, aby obálka byla 
červená).
3. Komiksová kniha (může být jakýkoliv 
komiks, od krátkých příběhů po delší).
4. Kniha napsaná českým autorem 
(rozvoj podpory české literatury).
5. Dobrodružná kniha (příběh plný 

dobrodružství, odvážných hrdinů 
a napětí).
6. Kniha o  přátelství (příběh, kde 
je  hlavním tématem přátelství a  vztahy 
mezi lidmi).

Aby děti měly inspiraci, bude v knihovně 
připravena výstavka knih podle jednotli-
vých kategorií. Tím budou mít možnost 
snadno najít knihu, která bude splňovat 
podmínky soutěže.

Podzim nám zaklepal na dveře a s ním i dlouhé 
večery u dobré knihy
Barevné listí začíná padat a  podzim 
se hlásí o slovo. To je ideální čas na uvaře-
ní šálku čaje, pohodlné usazení do křesla 
a  otevření dobré knihy. Naše knihovna 
vám nabízí široký výběr zajímavých titu-
lů, které vám zpříjemní chladné podve-
čery. Ať už hledáte napínavé detektivky, 
romantické příběhy nebo naučnou lite-
raturu, u nás si vybere každý.

Nechte se inspirovat našimi 
novinkami: 

	z Červená královna – Juan Gómez-
Jurado – thrilerová senzace, která 
si podmanila svět

	z Dívky na kopci – Alison Belshamová 
– pohlcující thriller

	z Hrob na Kopci – Patricia Gibneyová 
– desátý detektivní případ inspektor-
ky Lottie Parkerové

	z Válce navzdory – Mandy 

Robotham – nezapomenutelný pří-
běh o odvaze, naději a lásce v obdo-
bí války

	z Kolik barev má  štěstí – Phyllida 
Shrimpton – příběh plný anglického 
humoru, mezigeneračních nedoro-
zumění a silných emocí

	z Zakázané uvolnění – Bal Khabra – 
hokejová romance tak žhavá, až ledy 
tají

	z Tajemství panství Saffron Hall – 
Clare Marchant – okouzlující histo-
rický příběh dvou silných žen o lásce 
a naději uprostřed šafránových polí. 
Jedno velké tajemství nenávratně 
změní život oběma

„Pozdní štěstí je  jako krásný podzim; 
člověk se  z  něj těší dvojnásobně.“ — 
Gotthold Ephraim Lessing německý bás-
ník 1729–1781

Výpůjční doba: 

	z Úterý: 8.00-11.00 – 12.00-17.00
	z Čtvrtek: 12.00 – 17.00

Carpe Diem s dobrou knihou.

Veronika Kyjonková
Obecní knihovna

KNIHOVNA

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Dne 29. října 2024 by oslavila 
100 let paní Helena Michlová 
(rozená Gawelczyková) 
z Petrovic u Karviné. Navždy 
zůstane v našich srdcích. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Jana 
a syn Rudolf s rodinou.

Dechová hudba na obou 
hřbitovech 
U příležitosti Památky zesnulých zahraje v sobotu 2. listopadu 2024 dechová hud-
ba na obou hřbitovech v obci. V Dolních Marklovicích bude hrát od 13.15 do 14.00 
hodin. V Petrovicích bude hrát od 14.30 do 15.45 hodin. 

Obecní úřad
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Den vzpomínek na válečné hrdiny
Každý rok 11. listopadu si  svět připo-
míná Den úcty k  válečným hrdinům, 

známý také jako Den veteránů nebo Den 
vzpomínek. Tento den, je určen k uctění 

památky válečných 
veteránů a  připomíná 
historický okamžik, 
kdy bylo dosaženo 
příměří mezi Spojenci 
a  Německem, čímž 
se ukončily boje první 
světové války. Příměří 
bylo uzavřeno 11. lis-
topadu 1918 v  11.01 
hodin ve  vlakovém 
voze poblíž města 
Compiègne v  severní 
Francii. 

Od konce první světové války se vlčí mák 
stal symbolem veteránů, protože jeho 
květy pokrývaly hroby padlých vojáků. 
Tento významný den si Česká republika 
připomíná od  roku 2001. Během oslav 
tohoto dne položí starosta obce květiny 
u  šesti místních památníků válečných 
obětí, aby uctil jejich památku. Den 
úcty k  válečným hrdinům upozorňuje 
na  osudy válečných veteránů a  zdůraz-
ňuje, že nesmíme zapomínat na ty, kteří 
obětovali své životy pro mír.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Přijďte Na kafíčko a staňte se součástí nového Klubu 
důchodců v Petrovicích u Karviné
Rádi bychom obnovili činnost Klubu dů-
chodců v naší obci. Tento klub je ideální 
pro všechny seniory, kteří chtějí aktivně 
využívat svůj čas, poznávat nové přá-
tele a  zapojit se  do  společenských ak-
tivit. Srdečně zveme všechny zájemce 
na úvodní setkání s názvem Na kafíčko, 
které proběhne ve  čtvrtek 7. listopadu 
2024 od 15.00 hodin v Kulturním centru. 

Během této akce vám představíme naše 
plány, možnosti členství a  nové vedení 
klubu.

Jako speciálního hosta přivítáme 
Richarda Konkolského, významného 
českého mořeplavce, který se s námi po-
dělí o své neuvěřitelné zážitky z plaveb 
kolem světa. 

Přijďte si  užít příjemné odpoledne 
se  šálkem kávy a  inspirativními rozho-
vory. Těšíme se  na  vaši účast a  věříme, 
že  se  stanete součástí našeho obnove-
ného klubu.

Jiřina Roubalová a Alena Drobná

Září 2024
95let	 Alžběta Žurková
94 let	 Barbora Waclawiková
91 let	 Ilona Franková
88 let	 Marie Morcinková
86 let	 Sára Mazurková
80 let	 Rudolf Štemon 
	 Rudolf Ośliźlok
75 let	 Jiří Jelen

Říjen 2024
99 let	 Vanda Fusková
87 let	 Anežka Balcárková
	 Stanislava Meisnerová
86 let	 Josef Rozbroj
	 Hildegarda Škorpíková
	 Karel Ciosk
85 let	 Marta Monczková
	 Alžběta Gajdzioková
	 Marie Filipová

70 let	 Anežka Nierychlová
	 Stanislav Konkolski
	 Jindřich Palička
	 Marie Morcinková
	 Emilie Jungová

75 let	 Anna Potyková
	 Dagmar Grajcarová
	 Milan Včelka
70 let	 Miroslav Handzel
	 Petr Kašík
	 Emilie Figurová
	 Jarmila Konečná
	 Šárka Mladěnková

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům a malým občánkům,  
kteří se narodili v měsících září a říjen letošního  

roku a přejeme jim především zdraví  
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek v září a v říjnu, 
přejeme mnoho štěstí, vzájemné lásky, úcty a tolerance.

Obecní úřad

Jubilanti
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Oprava 
komunikace 
z Petrovic 
do Závady 
v plném proudu
Více než sedm let usilovala Obec o opra-
vu cesty z Petrovic do Závady. Mimo jed-
nání s  představiteli Moravskoslezského 
kraje jakožto vlastníka zmíněné komu-
nikace celá tato snaha vyvrcholila peti-
cí, kterou za obec na počátku roku 2022 
inicioval starosta obce Marian Lebiedzik 
a kterou podepsalo více než 700 obyva-
tel nejen naší obce, ale často i okolních 
obcí. 

I  proto nás potěšilo, že  se  část této ko-
munikace vyspravila už  v  říjnu minulé-
ho roku, a to v rámci odstraňování škod 
souvisejících s  rekonstrukcí železniční 
tratě, kterou realizovala Správa želez-
nic. Nyní, v  září, začala oprava zbývají-
cích úseků, včetně úseků v  lipové aleji 
až na konec naší obce. Realizační firmou 
je  společnost STRABAG a. s. a  celková 
cena za opravu činí 21,6 mil. Kč. V příš-
tím roce je  potom plánována oprava 
cesty od křižovatky Závada-Gory na hra-
niční přechod Závada-Gołkowice.

Stávající oprava by měla trvat cca 2 mě-
síce (do  poloviny listopadu v  závislosti 
na  počasí) a  je  spojena s  celou řadou 
omezení v  dopravě a  s  tím souvisejí-
cími komplikacemi pro mnohé z  nás. 
Práce v  rámci technických možností 
a s ohledem na minimalizací dopravních 
omezení byly rozděleny do  několika 
etap, a  to  podle druhu a  postupu pra-
cí a  technologií. Je  cílem nejen Správy 
silnic Moravskoslezského kraje, obce 
či  realizační firmy provést stavební prá-
ce na opravě silnice co nejlépe, aby tato 
jinak velmi frekventovaná silnice v  naší 
obci mohla nám všem sloužit další dlou-
há léta.

Žádná oprava cesty se neobejde bez ur-
čitého omezení dopravy v opravovaném 
úseku. Tato oprava vzhledem k  šíři ko-
munikace je  velmi náročná a  neobejde 
se  ani bez časově omezených úplných 
uzavírek s  vyloučením veškeré dopra-
vy. Cílem obce je  v  maximálně možné 
míře zajistit dostupnost veřejné dopra-
vy a  tomu jsou přizpůsobená i  jednot-
livá omezení. Proto žádáme o toleranci, 
vstřícnost, pochopení pro tuto stavbu 
a zároveň předem děkujeme za respek-
tování dopravních omezení, dopravního 
značení i pokynů pracovníků stavby tak, 
aby nedocházelo k situacím, které ohro-
žují zdraví či  životy zaměstnanců sta-
vební firmy i uživatelů této komunikace.

Jak jsme 
v obci volili 
do krajského 
zastupitelstva
Ve  dnech 20. a 21. září se  konaly vol-
by do  zastupitelstev krajů. V  naší obci 
se  těchto voleb zúčastnilo 1288 voličů, 
což odpovídá volební účasti 31,68 %, 
což je cca o 4 procentní body méně než 
tomu bylo v roce 2020. Zároveň je to však 
více než v  karvinském okrese (27,3 %) 
i  v  Moravskoslezském kraji (29,97%). 
Výsledky voleb v Petrovicích u Karviné za-
chycuje následující graf.

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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Prověřte po povodních kvalitu vody ve studni! 
Po odeznění povodňové situace odbor-
níci z  vodárenských laboratoří společ-
nosti Vodotech důrazně doporučují peč-
livou, a  především odbornou kontrolu 
studní. Během záplav dochází k průniku 
znečištěné vody do studní a  rovněž sa-
motný zdroj podzemní vody je většinou 
silně kontaminován. 

Po konci mimořádně deštivého období, 
které s  sebou nejen v  našem regionu 
přineslo na  řadě míst také povodňové 
vlny, je s ohledem na zdraví své i svých 
blízkých odpovědné zkontrolovat, ja-
kou vodu ze studně pijeme. Je nezbytné 
odborně prověřit, zda nepředstavuje 
zdravotní riziko, jehož důsledky mohou 
velice nepříjemně pocítit především 
děti, senioři a lidé s oslabenou imunitou. 
Nepodceňujme tuto situaci! Buďme od-
povědní ke zdraví svých blízkých i sebe 
samotných!

Laboratorní analýzy vody ze  studní 
se doporučuje provádět alespoň jednou 
ročně, při změně klimatických podmí-
nek, což období od  druhé poloviny le-
tošního září rozhodně splňuje, se  jedná 
o  preferovanou dobu pro provedení 

laboratorního rozboru. Při posuzování 
kvality vody ve studni a její ne/vhodnos-
ti pro konzumaci není odpovědné spo-
léhat pouze na vlastní smysly. Ty nejsou 
v řadě případů schopny na rozdíl od la-
boratorních analýz přítomnost nevhod-
ných látek ve vodě zachytit. 

Zhruba 5–10 % obyvatel naší země 
je  závislých na  vodě z  veřejných nebo 
domovních studní. Další zhruba pěti-
na obyvatelstva používá vodu ze  stud-
ní na  chalupách, chatách o  víkendech 
a  na  dovolené. Všichni tito lidé by  měli 
odpovědně přistupovat k  tomu, aby 
pravidelně sledovali, jakou vodu z těch-
to zdrojů pijí, a zda má odpovídající kva-
litu s ohledem na lidské zdraví. 

Při prvním rozboru zdroje se doporučuje 
analyzovat více ukazatelů tak, aby bylo 
možné dosáhnout uceleného přehle-
du o  jeho kvalitě. Při dalších analýzách 
je dostačující zaměřit se na kritické uka-
zatele, které nebyly v  prvním rozboru 
vyhovující, a  zkontrolovat tak účinnost 
přijatého technologického opatření. 
Nejčastějšími problémy, s  nimiž se  la-
boratoře při rozborech setkávají, jsou 

bakteriální kontaminace, zvýšený výskyt 
železa, manganu a dusičnanů. 

Co má vliv na kvalitu vody ve studni?
	z Klimatické faktory – tání sněhu, po-

vodně, sucho
	z Materiál využitý pro stavbu studny, 

vrty a rozvody vody
	z Okolní prostředí – možná kontami-

nace například ze  zemědělské nebo 
průmyslové činnosti

	z Geologické podloží – může mít vliv 
na  přítomnost manganu, železa 
a dalších kovů – je možné využít kva-
litní filtry.

Tisková zpráva byla doručena Mgr. 
Markem Síbrtem, mluvčí/spokesperson, 
manažer vnějších vztahů/public affairs 
manager SmVaK

Redakční rada doplňuje, že  na  strán-
kách obce je  informace o  možnosti 
bezplatné kontroly jakosti vody pro-
střednictvím Krajské hygienické stani-
ce Moravskoslezského kraje se  sídlem 
v Ostravě.

Výzva Pomoc domácnostem
Mnozí jste určitě zaznamenali informaci, že 
Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo 
Výzvu „Pomoc domácnostem“. Pokud patří-
te mezi ty, kteří měli vodu v bytové části do-
mácnosti, sklepních prostorách, garáží nebo 
kterým povodeň prokazatelně poškodila za-
řízení nezbytné pro zajištění elektřiny, tepla, 
vody či plynu, nikoliv pouze zaplavené zahra-
dy či chaty, pak prosím kontaktujte podatelnu 
Obecního úřadu, kde bude probíhat registra-
ce postižených, a to do 30. 10. 2024. Svou re-
gistraci doložte čestným prohlášením o vznik-
lé škodě, číslem účtu a fotografií potvrzující 
vaše tvrzení.

Dotaci může získat postižená domácnost na 
pokrytí výdajů vzniklých v  souvislosti s  od-
straňováním škod na majetku, na pořízení 

nebo opravu nezbytného základního vybave-
ní domácnosti či nezbytných výdajů, jako je 
např. platba za energie a může být poskytnu-
ta výhradně bezhotovostně. Poskytnutí této 
dotace nevylučuje další podporu ze strany 
státu nebo pojistného plnění, přičemž musí 
být vyloučena dvojí úhrada stejného výdaje

O konkrétní výši dotace rozhodne Zastu-
pitelstvo obce Petrovice u Karviné.

Případné dotazy zodpovíme  
na tel. +420 596 361 052.

Obecní úřad
 Petrovice u Karviné

OSTATNÍ INFORMACE
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INZERCE

Koupíme RD v Petrovicích 
u Karviné a okolí. I zadlužený, 

platba v hotovosti. 
+420 720 302 563
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INZERCE

Výlov kaprů spojen 
s farmářskými hody
Dne 17. listopadu 2024 v  8.00 
hodin se uskuteční v  Dolních 
Marklovicích výlov spojen 
s farmářskými hody. 

Letos nabízíme kapry o  veli-
kosti cca 2,5 – 3,5 kg, kapři byli 
přikrmováni přirozenou potra-
vou (plankton) a pšenici, proto 
je pak maso tužší, je méně tuč-
nější a  má skvělou chuť. Jako 
každý rok byl rybník řádně vy-
vápněn a odbahněn, tudíž ka-
při jsou bez parazitů, nejsou cí-
tit bahnem a samozřejmostí je 
u nás ryba sádkovaná. Pro Vás, 
kteří jste u  nás již nakupovali, 
máme dne 17. 11. 2024 připra-
venou věrnostní cenu, kapr 89/
kg. Možnost objednat amury 
125  Kč, štiky 320  Kč, candáty 
419 Kč a tolstolobiky 75 Kč. Při 
zakoupení 20 kg kaprů1 kg je-
lit zdarma. 

Taktéž si můžete objednat za-
bijačkové speciality: sekanou 
se svíčkou 185 Kč, domácí tla-
čenku 179  Kč, jelita 139  Kč, 

jitrnice 145 Kč. Vepřové balíčky 
(5 kg vepřového masa: kotleta, 
krkovice, kýta, plecko a bůček, 
5 kg výrobků: sekaná, tlačenka, 
jitrnice, 2 kg jelit, 2 kg mletého 
sádla a 2 l zabijačkové polévky) 
nutno objednat, cena 1990 Kč, 
Dále je možno objednat domá-
cí krůty (možno i  půlky), cena 
celé krůty s  droby v  kuchyň-
ské úpravě 135  Kč/kg, půlka 
139  Kč/Kg, kuřata v  kuchyň-
ské úpravě 95/kg, srnčí klobá-
sy 269  Kč/kg, krůtí klobásy 
299 Kč/kg Možnost zpracování 
ryb na místě. 

O  zahřátí se bude již tradičně 
starat náš vodník s  jeho vlast-
ním lektvarem (calvados), dále 
bude možno ochutnat domácí 
zabijačkovou polévku. 

Letos možno objednat i  svato-
martinskou husu, v kuchyňské 
úpravě.Uzávěrka objednávek 
hus je 7.11. a  odběr 9.11. (5-
6kg, cena 349  Kč/kg), nutno 
objednat. 

K poslechu nám zahraje 
harmonikář. 

Objednávky: vylov17@gmail.
com, tel.: 739 064 560. 

Vánoční prodej kaprů ze sádek 
bude zahájen od 15.  12. 2024 
od 9.00 hod. do 16:30 hod., do 
vyprodání ryb. Zpracování ryb 
ve dnech 21. 12. 2023 - 23. 12. 
2024 , běžná cena 105 Kč/kg.

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Uzávěrka objednávek na zabi-
jačkové speciality 12.11.2024

Srdečně zvou Smiechovi 
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